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Ο πρόεδρος της “Τερψιχόρης”, Δ. Αρβανίτης  
πραγματοποιεί την πρώτη αποτίμηση για την εστίαση

Μειωμένοι οι τζίροι  Μειωμένοι οι τζίροι  
της τουριστικής περιόδουτης τουριστικής περιόδου

	• Μιλάει αναλυτικά για την πορεία της θε-
ρινής περιόδου αναφορικά με το τι ει-
σέπραξε ο κλάδος από τους επισκέπτες 
της Σύρου 

	• “Έχουμε πτώση στα έσοδά μας, που κυ-
μαίνεται από 20 -25%. Αυτή είναι η απο-
τύπωσή μας”, αναφέρει 

	• “Ο μεγάλος κερδισμένος είναι τα οβε-
λιστήρια και τα σούπερ μάρκετ, καθώς 
νέος κόσμος προτίμησε να μειώσει τη 
δαπάνη για το φαγητό στις διακοπές”, 
υπογραμμίζει 

	• Μεταφέρει το αίτημα του κλάδου για ορ-
γανωμένη στρατηγική στον τουρισμό που 
θα στοχεύει στην επιμήκυνση της σεζόν 

	• Στο προσκήνιο θέτει και την αναγκαιότη-
τα διεκδίκησης των μειωμένων συντελε-
στών ΦΠΑ για τις Κυκλάδες 

	• “Η γενικότερη εικόνα του νησιού πρέπει 
να απασχολήσει τη Δημοτική Αρχή και μι-
λάω για κυκλοφοριακό, για καθαριότητα 
και για όλα”, σημειώνει         8σελ. 11

Open Mall 
	fΣε αναμονή για το 
έργο της αναβάθμισης 
των προσόψεων 
των καταστημάτων ο 
Εμπορικός Σύλλογος 
Σύρου 

	fΒ. Αλεξανδρίδης: 
“Περιμένουμε το Υπ. 
Ανάπτυξης να ελέγξει 
όσα ετοιμάσαμε για να 
βγάλουμε στον “αέρα” 
το διαγωνισμό”  
	             8σελ. 10

Αμοργός  

	fΣημαντική πρωτοβουλία 
από τον Δήμο και 
τη 2η Υ.ΠΕ., για την 
ανέγερση κατοικιών 
που θα φιλοξενήσουν το 
υγειονομικό προσωπικό 
του Κέντρου Υγείας 

	fΟ δήμαρχος Αμοργού, 
Λευτέρης Καραΐσκος 
τονίζει στην “Κοινή 
Γνώμη” πως “με 
αυτό τον τρόπο θα 
εξασφαλίσουμε ότι 
θα υπάρξει στέγη 
για αυτούς τους 
ανθρώπους”     8σελ. 9

Νάξος 
	fΟ Δήμος Νάξου και Μικρών Κυκλάδων ανακοίνωσε την έναρξη του διαγωνισμού 

για το συγκοινωνιακό έργο του 2026, με σκοπό την ευρύτερη κάλυψη του νησιού 

	fΔημήτρης Λιανός: “Η βελτίωση της καθημερινής μετακίνησης κατοίκων και 

επισκεπτών αποτελεί προτεραιότητά μας” 				    8σελ. 8

200 χρόνια από την  
ίδρυση της Ερμούπολης

	fΣύσκεψη και συζήτηση ανάμεσα σε Δήμο, 
Πολιτιστικούς Συλλόγους και φορείς της Σύρου 

	fΘωμαή Μενδρινού: “Η επέτειος είναι μία 
μοναδική ευκαιρία ανάδειξης της ιστορικής και 
πολιτιστικής ταυτότητας της πόλης μας” 8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Μαχητική η Ελλάς Σύρου 

	fΗ ομάδα του Παναγιώτη Χριστοφιλέα ηττήθηκε με 
4-2 στην πρεμιέρα της League Phase του κυπέλλου 
Ελλάδας, όμως κρατά τα τελευταία 20 λεπτά της 
αναμέτρησης, όπου και κυριάρχησε στο παιχνίδι 	
				                8σελ. 13



2 18 Σεπτεμβρίου 2025Πολιτική

Δόμνα Μιχαηλίδου: “Το κράτος χρηματοδοτεί στοχευμένες παρεμβάσεις για να εξασφαλιστεί 
η απρόσκοπτη πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στην καθημερινότητά τους”

Άρχισε η β’ φάση του προγράμματος Άρχισε η β’ φάση του προγράμματος 
“Προσβασιμότητα κατ’ οίκον”“Προσβασιμότητα κατ’ οίκον”

Την έναρξη της β’ φάσης του προ-
γράμματος “Προσβασιμότητα κατ’ 
οίκον”, γνωστοποίησε, με ανακοί-
νωσή του, το Υπουργείο Κοινω-
νικής Συνοχής και Οικογένειας. 

Πρόκειται για το πρώτο στοχευμένο χρηματο-
δοτικό εργαλείο που επιδοτεί παρεμβάσεις 
για την προσαρμογή κατοικιών και επαγγελ-

ματικών χώρων στις ανάγκες ατόμων με αναπηρία.
Μετά την ολοκλήρωση της α’ φάσης, όσοι έχουν 

ήδη προεγκριθεί καλούνται να δηλώσουν: το ακί-
νητο στο οποίο θα πραγματοποιηθεί η παρέμβαση 
(κύρια ή και δευτερεύουσα κατοικία ή και επαγ-
γελματική στέγη), τη σχέση τους με το ακίνητο 
(ιδιοκτησία, μίσθωση, φιλοξενία, παραχώρηση), 
τις παρεμβάσεις που επιθυμούν να υλοποιήσουν, 
καθώς και να αναρτήσουν τα απαιτούμενα δικαι-
ολογητικά του μηχανικού.

“Το κράτος, για πρώτη φορά, χρηματοδοτεί 
στοχευμένες παρεμβάσεις, όπως ράμπες και 
αναβατόρια, για να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη 
πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στην καθημε-
ρινότητά τους. Οι επιλέξιμες δράσεις σχεδιάστηκαν 
σε συνεργασία με την αναπηρική κοινότητα, ώστε 
να ανταποκρίνονται πραγματικά στις ανάγκες των 

ανθρώπων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις”, 
τόνισε χαρακτηριστικά η υπουργός Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας, Δόμνα Μιχαηλίδου. 

Ενισχύεται ο προϋπολογισμός  
του προγράμματος

Μάλιστα, σύμφωνα με την ανακοίνωση του 
αρμόδιου Υπουργείου, όπως έχει ήδη ανακοι-
νώσει ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, 
ο προϋπολογισμός του προγράμματος ενισχύε-
ται με επιπλέον εθνικούς πόρους, προκειμένου 
να καλυφθεί ο μεγάλος όγκος αιτήσεων και να 
ωφεληθούν περισσότεροι πολίτες. Παράλληλα, 
το Υπουργείο προχωράει σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες ώστε να ανοίξει εκ νέου η διαδικασία 
υποβολής των αιτήσεων, ώστε να δοθεί η δυ-
νατότητα συμμετοχής και σε νέους δικαιούχους.

Αξίζει να σημειωθεί πως το πρόγραμμα παρέχει 
επιχορήγηση έως και 14.500 ευρώ, με προκατα-
βολή 50% και πλήρως ψηφιακή διαδικασία μέσω 
της πλατφόρμας prosvasimotita.minscfa.gov.gr.

Οι επιλέξιμες δαπάνες περιλαμβάνουν τεχνι-
κές διαμορφώσεις, ράμπες, αναβατόρια, αυτο-
ματισμούς, εξειδικευμένο εξοπλισμό, καθώς και 
τις αμοιβές μηχανικών για την πιστοποίηση των 
εργασιών.

Η διαδικασία ολοκληρώνεται με τη γ’ φάση, η 

οποία αφορά την υποβολή δικαιολογητικών που 

αποδεικνύουν την πραγματοποίηση των παρεμ-

βάσεων. Μετά τον έλεγχο, καταβάλλεται στον 

ωφελούμενο το υπόλοιπο 50% της επιχορήγησης.

Το πρόγραμμα υλοποιείται από την ΕΕΤΑΑ, χρη-

ματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτι-

κότητας, και απευθύνεται σε άτομα με αναπηρία άνω 

του 67% και συγκεκριμένα εισοδηματικά κριτήρια.

Τέλος, να τονισθεί πως η προθεσμία για την 

ολοκλήρωση της β’ φάσης ορίζεται για τις 3 Νο-

εμβρίου 2025.

Τάκης Θεοδωρικάκος: “Για πρώτη φορά γίνεται έλεγχος για την τήρηση των μακροχρόνιων 
υποχρεώσεων - Έμπρακτος σεβασμός στα χρήματα των Ελλήνων φορολογουμένων”

Νέο αυστηρό πλαίσιο ελέγχων για Νέο αυστηρό πλαίσιο ελέγχων για 
επιδοτήσεις σε επενδυτικά σχέδιαεπιδοτήσεις σε επενδυτικά σχέδια
Σε συνέχεια των ελέγχων παλαιό-

τερων αναπτυξιακών νόμων, με 
δύο νέες αποφάσεις του υπουρ-

γού Ανάπτυξης, Τάκη Θεοδωρικάκου, 
εισάγεται για πρώτη φορά υποχρέωση 
ετήσιας παρακολούθησης για την πιστο-
ποίηση της ολοκλήρωσης και έναρξης 
της παραγωγικής λειτουργίας των επεν-
δυτικών σχεδίων των αναπτυξιακών 
νόμων 2004, 2011, 2016 και 2022.

Με τις νέες ρυθμίσεις, οι επιχειρήσεις 
οφείλουν να υποβάλλουν στις αρμόδιες 
υπηρεσίες στοιχεία που τεκμηριώνουν 
τη συμμόρφωση με τις υποχρεώσεις 
τους, καθώς και την εγκριτική απόφαση 
υπαγωγής, εντός δύο μηνών από τη συ-
μπλήρωση κάθε χρόνου λειτουργίας της 
ενισχυθείσας επένδυσης. Η διαδικασία 
υποβολής γίνεται μέσω του Πληροφο-

ριακού Συστήματος του Αναπτυξιακού 
Νόμου (ΠΣ-Αν) ή του Πληροφοριακό 
Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ-
Επ), διασφαλίζοντας πλήρη τεκμηρίωση 
και διαφάνεια.

Παράλληλα, καθιερώνεται ετήσιος 

δειγματοληπτικός έλεγχος σε ποσοστό 
10% έως 20% των επιχειρήσεων που 
έχουν υπαχθεί στους αναπτυξιακούς 
νόμους και περιλαμβάνει την επαλή-
θευση της νόμιμης λειτουργίας, των 
οικονομικών στοιχείων, των θέσεων 

εργασίας, του δυναμικού παραγωγής 
και της τήρησης των ειδικών όρων της 
απόφασης υπαγωγής.

Επίσης, ενισχύεται το πλαίσιο κυρώ-
σεων καθώς σε περίπτωση μη υποβολής 
ή υποβολής ανακριβών στοιχείων προ-
βλέπεται η επιβολή προστίμων, εξασφα-
λίζοντας την πλήρη συμμόρφωση με τις 
υποχρεώσεις των επενδύσεων.

Τέλος, συστήνονται Τριμελείς Επι-
τροπές Ελέγχου, οι οποίες επανεξε-
τάζουν δειγματοληπτικά (σε ποσοστό 
30%) επενδυτικά σχέδια των οποίων η 
ολοκλήρωση και έναρξη παραγωγικής 
λειτουργίας έχει πιστοποιηθεί από ορ-
κωτούς λογιστές ή ελεγκτικές εταιρείες. 
Ο έλεγχος διενεργείται εντός 45 ημερών 
από τη συγκρότηση κάθε Επιτροπής. Σε 
περίπτωση σοβαρών αποκλίσεων, οι 

υποθέσεις διαβιβάζονται στην Επιτροπή 
Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων 
για περαιτέρω έλεγχο και πιθανή επι-
βολή πειθαρχικών κυρώσεων.

“Οφείλουμε να κάνουμε πράξη τη 
διαφάνεια και τη λογοδοσία, ώστε τα 
χρήματα των Ελλήνων πολιτών να 
πιάνουν τόπο σε πραγματικές παρα-
γωγικές επενδύσεις που φέρνουν θέ-
σεις εργασίας και ισχυρή ανάπτυξη 
στον τόπο”, τόνισε χαρακτηριστικά ο 
κ. Θεοδωρικάκος, υπογραμμίζοντας 
πως οι ρυθμίσεις αυτές αποτελούν 
ακόμα μια ουσιαστική παρέμβαση του 
Υπουργείου Ανάπτυξης που θωρακίζει 
το σύστημα των κρατικών ενισχύσεων 
και διασφαλίζει ότι οι δημόσιοι πόροι 
αξιοποιούνται σωστά, προς όφελος 
της πραγματικής οικονομίας.
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Καμία ανταπόκριση μέχρι σήμερα από τους αρμόδιους,  
σε επίπεδο αποκατάστασης της ασφαλτόστρωσης

Σε απόλυτη εγκατάλειψη  Σε απόλυτη εγκατάλειψη  
ο δρόμος όπισθεν γηπέδου βόλεϊο δρόμος όπισθεν γηπέδου βόλεϊ
Σοβαρά παράπονα μεταφέρονται από 
νέους αλλά και γονείς αθλητών που μετα-
βαίνουν στο κλειστό γήπεδο βόλεϊ και στο 
ανοικτό γήπεδο μπάσκετ, στο Αθλητικό 
Κέντρο Ερμούπολης Σύρου, για τον δρό-
μο όπισθεν της Β΄ Κλειστής Αίθουσας. 

Αν και αρχίζει μία ακόμη περίοδος προπονήσεων, με αρκετά 
παιδιά να περπατούν ή και να μετακινούνται με μηχανές, δι-
ερχόμενα από τον συγκεκριμένο δρόμο, ωστόσο, δυστυχώς, 

έως και σήμερα, δεν έχει υπάρξει καμία ανταπόκριση όσον αφορά 
στα αιτήματα για αποκατάσταση. 

Όπως διαπιστώνεται από το φωτογραφικό υλικό της “Κοινής 
Γνώμης”, ο μικρός δρόμος που συνδέει τη ΜΕΤΚΑ και το parking 
πλησίον του “Σκλαβενίτη” με τα δημοτικά γήπεδα, έχει μεγάλες 
φθορές και αποκολλήσεις τμημάτων ασφάλτου. Αποτέλεσμα αυ-
τής της κατάστασης είναι οδηγοί και πεζοί να πέφτουν μέσα σε 
μεγάλες λακκούβες, ενώ ταυτόχρονα,  προσπαθούν να κρατήσουν 
την ισορροπία τους. 

Σημειώνεται πως η “Κοινή Γνώμη” έχει επανέλθει στο θέμα, δε-
δομένου πως τα παράπονα είναι συνεχή για την ασφάλεια των νέων.
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
E-mail: iroussos@typokykladiki.gr

Η Θεσπρωτική

“Εχθρική” προς την Πρυτανική Αρχή και η Περιφέρεια “Εχθρική” προς την Πρυτανική Αρχή και η Περιφέρεια 
Ηπείρου για το πανεπιστήμιο στην ΗγουμενίτσαΗπείρου για το πανεπιστήμιο στην Ηγουμενίτσα

Συντασσόμενος με τη σκληρή γραμμή του βουλευτή Θεσπρωτίας 
της ΝΔ Βασίλη Γιόγιακα για τη μη διάθεση παροχής βοήθειας 
στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων ώστε να συνεχίσει να λειτουργεί 

στην πόλη της Ηγουμενίτσας με οποιαδήποτε μορφή, εμφανίστηκε 
ο αντιπεριφερειάρχης Θεσπρωτίας Θωμάς Πιτούλης, στη διάρκεια 
της συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου και στη διαδικασία 
της λογοδοσίας της Περιφερειακής Αρχής.

Το θέμα της συνέχισης της παραχώρησης των εγκαταστάσεων 
του πρώην ΞΕΝΙΑ στο Πανεπιστήμιο για τη φιλοξενία μαθημάτων 
του και προγραμμάτων του και όχι βέβαια, για τη λειτουργία ενός 
κανονικού πανεπιστημιακού τμήματος, όπως συνέβη στο παρελθόν, 
πριν τις κυβερνητικές αποφάσεις διαχρονικά που επέφεραν την 
υποβάθμιση και οριστικό κλείσιμο του συγκεκριμένου παραρτήματος 
του πρώην ΤΕΙ και μετέπειτα Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, έθεσε με 
ερώτησή της προς την Περιφερειακή Αρχή η κ. Μαγδαληνή Τάτση, 
ανεξάρτητη περιφερειακή σύμβουλος.

Ο κ. Πιτούλης απαντώντας ζήτησε από την Πρυτανική Αρχή να 
αποφασίσει να μεταφέρει στην Ηγουμενίτσα δύο τμήματα των Ιω-
αννίνων και συγκεκριμένα το Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης 
και το Παιδαγωγικό Νηπιαγωγών. «Μπορούν να λειτουργήσουν 
άμεσα στην Ηγουμενίτσα, θα είμαστε αρωγοί και μόνο τότε» τόνισε 
ο κ. Πιτούλης, ενώ λίγο αργότερα ο αντιπεριφερειάρχης Πρέβεζας 
Στράτος Ιωάννου ξιφούλκησε ομοίως κατά της Πρυτανικής Αρχής 
και πρότεινε να μεταφερθούν από δύο τμήματα του Πανεπιστημίου, 
σε κάθε πόλη της Ηπείρου, ώστε να λειτουργήσει το εκπαιδευτικό 
ίδρυμα με μια διαπεριφερειακότητα. Υπέρ των σχολών σε όλη την 
Ήπειρο, τάχθηκε στο κλείσιμο της συζήτησης και ο Περιφερειάρχης 
Ηπείρου Αλέξανδρος Καχριμάνης.

Η εισήγηση 
Το θέμα έθεσε με ερώτησή της η ανεξάρτητη περιφερειακή σύμ-

βουλος Μαγδαληνή Τάτση, ζητώντας να συνεχιστεί η παραχώρηση 
των εγκαταστάσεων του πρώην ΞΕΝΙΑ στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 
για τη φιλοξενία μαθημάτων και προγραμμάτων, επισημαίνοντας 
ότι πρόκειται για ζήτημα ύψιστης σημασίας για την τοπική κοινω-
νία, καθώς η παρουσία του Πανεπιστημίου προσδίδει κύρος και 
ζωτικότητα στην Ηγουμενίτσα.

Η κα Τάτση αναφέρθηκε στις μέχρι σήμερα ενέργειες της Πρυτανι-
κής Αρχής, που αποφάσισε τη δημιουργία πολυδύναμου πολιτιστικού 
κέντρου στις κτιριακές εγκαταστάσεις, τη λειτουργία καλλιτεχνικού 
σταθμού της Αρχιτεκτονικής και τη χρήση τους για αγγλόφωνα προ-

γράμματα όπως το ARTEMIS, αλλά και για δράσεις Erasmus. Όπως 
είπε, η παραχώρηση των εγκαταστάσεων χωρίς πανεπιστημιακή 
λειτουργία συνιστά σοβαρή υποβάθμιση και οπισθοχώρηση από την 
αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής. Ζήτησε δε από την Περιφέρεια 
να ανταποκριθεί άμεσα για τη χρηματοδότηση και διασφάλιση της 
λειτουργικής συνέχειας του Πανεπιστημίου στο ΞΕΝΙΑ, μέσα από 
μια κοινή στρατηγική με το Ίδρυμα.

Στην τοποθέτησή του ο Θωμάς Πιτούλης ανέτρεξε στο ιστορικό 
ίδρυσης του ΤΕΙ Ηπείρου και στη μετέπειτα απορρόφησή του από 
το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, υπογραμμίζοντας πως τότε αποφασί-
στηκε το κλείσιμο της αυτόνομης πανεπιστημιακής οντότητας στην 
Ηγουμενίτσα. Κατηγόρησε την Πρυτανική Αρχή ότι θυμήθηκε όψιμα 
τις εγκαταστάσεις μόλις αντιλήφθηκε τον κίνδυνο μεταβίβασής 
τους στο ΤΑΙΠΕΔ, χωρίς να έχει προηγουμένως επενδύσει στη 
συντήρησή τους.

Σαφείς όμως, ήταν οι αιχμές του κ. Πιτούλη κατά του Αντώνη 
Μπέζα, χωρίς να τον κατονομάσει ασφαλώς, από τον οποίο έχει 
σηκωθεί αρκετά, επικοινωνιακά το όλο θέμα τους τελευταίους μήνες 
και έκανε λόγο για “τιμητές” επί ημερών των οποίων υπήρχε το θέμα 
χωρίς να το χειριστούν όπως υποστηρίζουν σήμερα.

«Να δεσμευτούν ότι θα μετεγκαταστήσουν δύο τμήματα στην 
Ηγουμενίτσα – το Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης και το 
Παιδαγωγικό Νηπιαγωγών – που μπορούν να λειτουργήσουν άμεσα. 
Μόνο τότε θα είμαστε αρωγοί», τόνισε χαρακτηριστικά, επιμένοντας 
ότι η πόλη χρειάζεται «σωστές λύσεις και όχι θνησιγενείς».

Στην ίδια γραμμή κινήθηκε και ο αντιπεριφερειάρχης Πρέβεζας 
Στράτος Ιωάννου, ο οποίος υποστήριξε ότι το Πανεπιστήμιο Ιωαννί-
νων θα έπρεπε να λειτουργεί τμήματα σε όλες τις πόλεις της Ηπείρου, 
όπως συμβαίνει με άλλα ιδρύματα της χώρας, κάνοντας μάλιστα 
αντιπαραβολή με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, της Πελοποννήσου κτλ. 
τα οποία λειτουργούν σε πόλεις πέραν των εδρών τους. Εξέφρασε 
την απογοήτευσή του για την κατάσταση, σημειώνοντας ότι τμήματα 
της Πρέβεζας με υψηλό αριθμό φοιτητών απειλούνται, την ώρα 
που στα Γιάννενα λειτουργούν τμήματα με ελάχιστους εισακτέους.

Ο επικεφαλής της παράταξης «Ήπειρος Όλον – Τόπος να Ζεις» 
Στέφανος Ζούμπας επανέλαβε ότι η κατάργηση τμημάτων οδηγεί 
σε αφανισμό της Περιφέρειας, ενώ η περιφερειακή σύμβουλος 

του «Κοινού των Ηπειρωτών» Παναγιώτα Αγγέλη έκανε λόγο για 
«μοναχικό δρόμο» του Πανεπιστημίου.

Η ρύπανση στην Ηγουμενίτσα
Στο ζήτημα της περιβαλλοντικής προστασίας της Ηγουμενίτσας 

επανήλθε η περιφερειακή σύμβουλος του «Κοινού των Ηπειρωτών» 
Παναγιώτα Αγγέλη, με ερώτηση προς την Περιφερειακή Αρχή 
σχετικά με την εποπτεία, τη μέτρηση και τον έλεγχο αέριων και 
υδάτινων ρύπων στην περιοχή.

Η κα Αγγέλη υπενθύμισε ότι σε παλιότερη συνεδρίαση είχε ειπωθεί 
πως θα εξεταστεί η προμήθεια αξιόπιστου συστήματος μετρήσεων, 
ενώ θα ασκηθεί πίεση στον ΟΛΗΓ ώστε να προχωρήσει σε ελέγχους. 
Ωστόσο, όπως τόνισε, μέχρι σήμερα δεν έχει υλοποιηθεί καμία 
τέτοια ενέργεια, ενώ υπογράμμισε ότι η ΑΕΠΠΟ λειτουργεί χωρίς 
η σχετική απόφαση να είναι αναρτημένη στη «Διαύγεια».

Στην τοποθέτησή της επισήμανε ότι η ρύπανση του περιβάλλοντος 
«δεν έχει όψη και δεν έχει οσμή», γεγονός που καθιστά αναγκαία 
τη διαρκή παρακολούθηση με σύγχρονα μέσα. Ρώτησε ευθέως αν 
πρόκειται να εγκατασταθούν αξιόπιστα συστήματα μετρήσεων, αν 
ο ΟΛΗΓ αποστέλλει στοιχεία προς αξιολόγηση στην ΑΕΠΠΟ και αν 
υπάρχουν επαρκείς εγγυήσεις ώστε οι σχέσεις με τον επενδυτή να 
υπηρετούν αναπτυξιακό πλάνο που θα προστατεύει τους πολίτες 
από επιζήμιες ενέργειες.

Απαντώντας, ο αντιπεριφερειάρχης Θεσπρωτίας Θωμάς Πιτούλης 
υπερασπίστηκε το έργο των υπηρεσιών της Περιφέρειας, τονίζο-
ντας ότι το επιστημονικό προσωπικό της Περιφέρειας είναι άρτια 
καταρτισμένο και δεν πρέπει να αμφισβητείται. Αναγνώρισε ότι 
έχουν υπάρξει πολλές οχλήσεις προς τον ΟΛΗΓ, ο οποίος ακόμη 
δεν έχει θέσει σε διαβούλευση το master plan, ενώ πρόσθεσε ότι 
η υπηρεσία δεν αρνήθηκε ποτέ να παραδώσει στοιχεία. Επί της 
ουσίας γίνονται μετρήσεις και έλεγχοι, χωρίς να υπάρχει όμως, 
απολύτως αντιπροσωπευτική εικόνα για την ατμοσφαιρική ρύ-
πανση της Ηγουμενίτσας, ενώ η ενόχληση του αντιπεριφερειάρχη 
Θεσπρωτίας για το βαθμό συνεργασίας με την νέα ιδιοκτησία του 
λιμανιού και για την υλοποίηση των συμβατικών δεσμεύσεων του 
Ομίλου Grimaldi που υπολείπεται σημαντικά, έγινε σαφής.
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Η Υπηρεσία Κοινωνικής Πρόνοιας 
Ζακύνθου παραμένει καθημερινά 
στην πρώτη γραμμή, αντιμετωπί-

ζοντας με υπευθυνότητα και ευαισθησία 
περιστατικά που αφορούν τόσο ανήλι-
κους όσο και υπερήλικες.

Με τις κοινωνικές ανάγκες να αυξά-
νονται και τα περιστατικά που απαιτούν 
διερεύνηση και άμεση παρέμβαση να 
πολλαπλασιάζονται, το προσωπικό της 
υπηρεσίας εργάζεται εντατικά για την 
προστασία, την στήριξη και την εξα-
σφάλιση της αξιοπρέπειας των πιο ευ-
άλωτων μελών της τοπικής κοινωνίας.

Ο ρόλος της υπηρεσίας
Η κα Γιώτα Ξένου, κοινωνική λει-

τουργός, MEd επιστήμες της αγωγής, 
του τμήματος κοινωνικής πολιτικής 
και υπεύθυνη της ομάδας προστασίας 
ανηλίκων Δήμου Ζακύνθου, μίλησε 
στον –Ε- σχετικά με τα ζητήματα που 
αντιμετωπίζει καθημερινά η υπηρεσία:

«Η εργασιακή καθημερινότητα μιας 
κοινωνικής υπηρεσίας όπως είναι και 
η δική μας  είναι πολυεπίπεδη. Κάθε 
μέρα είναι εντελώς διαφορετική, κα-
θώς καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε 
ανθρώπους με ξεχωριστές ανάγκες, 
ζητήματα και προβλήματα.

Άρα, ο κάθε πολίτης που προσέρχεται 
στην υπηρεσία μας έχει διαφορετικά 
αιτήματα, τα οποία κάποιες φόρες τα 
γνωρίζει και τα εκφράζει και κάποιες 
άλλες φορές χρήζουν ανίχνευση από 
τους ειδικούς της υπηρεσίας μας. Εμείς, 
λοιπόν, καλούμαστε να ανταποκριθούμε 
σε αυτά τα αιτήματα των πολιτών, αξιο-
ποιώντας κάθε φορά τους διαθέσιμους 
πόρους που έχουμε με σκοπό να τους 

υποστηρίξουμε και να ανακτήσουν την 

λειτουργικότητα τους.

Αναφορικά με τις υποθέσεις που 

επιλαμβανόμαστε, είναι πάρα πολλές, 

δεδομένου και του πληθυσμού του 

νησιού. Μάλιστα, τα τελευταία χρόνια 

διαπιστώνουμε μια αύξηση των περι-

στατικών, ιδιαίτερα στην ηλικιακή ομάδα 

των παιδιών και των οικογενειών όπου 

χρήζουν παρέμβαση και υποστήριξη από 

την υπηρεσία μας.

Όλη η αύξηση που προανέφερα 

οφείλεται στο ότι όλοι οι πολίτες είναι 

ευαισθητοποιημένοι και αναφέρουν 

τα περιστατικά που μπορεί να πέσουν 

στην αντίληψη τους. Υπάρχουν περι-

πτώσεις όπου και οι Διευθυντές αλλά 

και οι εκπαιδευτικοί των σχολείων θα 

αναφέρουν κάποια περιστατικά είτε στην 

υπηρεσία μας είτε στην Εισαγγελία και 

έτσι εμείς επιλαμβανόμαστε.

Επίσης κάποια περιστατικά, μέσω της 

Αστυνομίας, οδηγούνται αυτεπάγγελτα 

και έτσι η Εισαγγελία ενημερώνει την 

ομάδα προστασίας ανηλίκων και την 

υπηρεσία μας. Επιπλέον, επιλαμβάνεται 

η πρόνοια και από την καταγγελία που 

θα έρθει να κάνει ο ίδιος ο πολίτης στην 

υπηρεσία μας. Συνήθως, όλες αυτές οι 

καταγγελίες είναι ανώνυμες».

Τα στατιστικά
Η κα Γ. Ξένου αναφέρθηκε στα 

στατιστικά στοιχεία όλων αυτών των 
αναφορών που γίνονται στην υπηρεσία 
της πρόνοιας:

«Από τον Ιούνιο έως και τον Αύ-
γουστο η υπηρεσία μας επαλείφθηκε 
15 υποθέσεις παιδικής προστασίας, 
οι οποίες ήταν κατόπιν εισαγγελικών 
εντολών και αυτεπάγγελτων ενεργειών 
που έκανε η υπηρεσία μας. Σίγουρα, 
αυτός ο αριθμός δείχνει και το μέγεθος 
του προβλήματος που υπάρχει.

Αύξηση παρατηρείτε και στην ηλικιακή 
ομάδα των ηλικιωμένων. Αυτό είναι 
κάτι που συνέβαινε στο παρελθόν. Οι 
ηλικιωμένοι ανήκουν σε αυτές τις περι-
πτώσεις που στερούνται οικογενειακού 
και υποστηρικτικού περιβάλλοντος. Έτσι, 
αντιμετωπίζουν κάποια προβλήματα είτε 
με την ψυχική τους είτε με την σωματική 
τους υγεία. Οπότε δεν έχουν κάποιο 
περιβάλλον για να τους στηρίξει και έτσι 
χρειάζονται την δική μας παρέμβαση.

Σε σχέση με το παρελθόν υπάρχει 
αύξηση σε αυτά τα περιστατικά. Πιο 
συγκεκριμένα, στο παρελθόν δεν μας 
ερχόντουσαν καταγγελίες για τους ηλι-
κιωμένους. Αυτό συμβαίνει τα τελευταία 
χρόνια».

Ένα δύσκολο καλοκαίρι
Η κα Γ. Ξένου απάντησε στον –Ε- 

σχετικά με τα συμβάντα του καλοκαιριού 
και την δράση της υπηρεσίας:

«Το φετινό καλοκαίρι ήταν δύσκο-
λο. Δεν είναι μόνο οι περιπτώσεις που 
διεξάγουμε κοινωνική έρευνα, αλλά 
έχουμε να κάνουμε και με τα καθημερινά 
αιτήματα των πολιτών. Η υπηρεσία μας 
δεν στέκεται καθόλου στις δυσκολίες 
και στις προκλήσεις που έχει ο τομέας 
μας. Θεωρούμε ότι είναι πιο χρήσιμο 
να αφήνουμε στη άκρη τις δυσκολίες 
και να πορευόμαστε ως επαγγελματί-

ες. Υπάρχει και η ηθική ανταμοιβή των 
επαγγελματιών, την οποία εισπράττουμε 
καθημερινά μέσα από τις επιτυχίες μας.

Το καλοκαίρι συντελέστηκαν κάποιες 
πολύ σημαντικές ενέργειες. Πιο συ-
γκεκριμένα, είναι η εισαγωγή 2 ηλικι-
ωμένων ατόμων σε δομές φιλοξενίας 
αλλά και εκτός του νησιού. Επίσης άλλη 
μια πολύ σημαντική ενέργεια ήταν η 
παράδοση ενός βρέφους, απευθείας, σε 
ανάδοχη οικογένεια. Κρίθηκε σκόπιμο 
και αναγκαίο λόγω ακαταλληλότητας 
του οικογενειακού περιβάλλοντος, να 
απομακρυνθεί και να φιλοξενηθεί από 
ανάδοχους γονείς».

Στο μεγαλύτερο κοινωνικό πρόβλημα της χώρα 
μας έχει αναχθεί σταδιακά τα τελευταία 20 
χρόνια το δημογραφικό. Η αναντιστοιχία 

μεταξύ γεννήσεων και θανάτων υποδηλώνει την 

ένταση του προβλήματος που μεταφράζεται σε 

συρρίκνωση του πληθυσμού, γεγονός που έγινε 

ορατό στην τελευταία απογραφή του 2021. Ει-

δικότερα  στην απογραφή του 2021, ο μόνιμος 

πληθυσμός της Ελλάδας ήταν 10.432.481 άτομα, 

καταγράφοντας μείωση 383.805 ατόμων (3,5%) 

σε σύγκριση με τους 10.816.286 κατοίκους της 

απογραφής του 2011.

Τα χρόνια του κορωνοϊού 2021 και 2022 η 
μεγαλύτερη αύξηση των θανάτων στην χώρα

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ η μεγαλύ-
τερη αύξηση θανάτων καταγράφηκε στα χρόνια του 
κορωνοϊού και συγκεκριμένα το 2021 με 7,3% 
και το 2022 με 6,4%. Εντυπωσιακό είναι ότι το 
2023 καταγράφηκε μείωση 11,9% και το 2024 
μείωση 4,9%. Αντίθετα το α’ επτάμηνο του 2025 
έχουμε αύξηση 1,6%.

Μειώθηκαν κατά 78 οι θάνατοι στην ΑΜΘ
Ειδικότερα από την ανάλυση του συνόλου των 

θανάτων ανά Περιφέρεια μόνιμης διαμονής των 
θανόντων, κατά την περίοδο των πρώτων είκοσι 
επτά (27) εβδομάδων του έτους 2025 σε σχέση 
με το αντίστοιχο διάστημα του έτους 2024, πα-
ρατηρείται αύξηση των θανάτων σε δέκα (10) 
από τις δεκατρείς (13) Περιφέρειες της Χώρας. 
Οι σημαντικότερες αυξήσεις, σε απόλυτες τιμές, 
καταγράφονται στις Περιφέρειες Αττικής, Νοτίου 
Αιγαίου και Θεσσαλίας κατά 413, 200 και 162 θα-
νάτους αντίστοιχα, ενώ οι σημαντικότερες μειώσεις 
παρατηρούνται στις Περιφέρειες Πελοποννήσου 

και Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κατά 96 
και 78 θανάτους αντίστοιχα.

Μειώθηκαν 4,5% οι θάνατοι γυναικών στην 
ΑΜΘ ενώ αυξήθηκαν κατά 0,7% οι θάνατοι 
των ανδρών

Πιο συγκεκριμένα το 2024 οι θάνατοι στην 
περιφέρειά μας ανήλθαν συνολικά σε 3.994 εκ 
των οποίων 1.960 άνδρες και 2.094 γυναίκες. 
Το πρώτο 7μηνο του 2025 ανέρχονται σε 3.916 
εκ των οποίων 1.974 άνδρες και 1.942 γυναίκες. 
Έχουμε συνολικά μια μείωση 2% των θανάτων που 
αντιστοιχεί σε μικρή αύξηση 0,7% σε άνδρες και 
αξιοσημείωτη μείωση 4,5% σε γυναίκες. Πρώτη 
στην μείωση θανάτων στη χώρα αναδεικνύεται η 
Πελοπόννησος  με 2,4% στο σύνολο.

Θανατικό με αύξηση 12% στο Νότιο Αιγαίο
Την μεγαλύτερη αύξηση στους θανάτους κατα-

γράφεται στο Νότιο Αιγαίο με 12,6% και ακολουθεί 
το Ιόνιο με 5,6%, η Θεσσαλία και το Βόρειο Αιγαίο 
με 3,5%.

Πιο αναλυτικά σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά, 
οι θάνατοι στην Ελλάδα κατά τις πρώτες είκοσι 
επτά (27) εβδομάδες του 2025 (30/12/2024 
– 06/07/2025) ανήλθαν σε 65.803 (33.186 
άνδρες και 32.617 γυναίκες), ενώ κατά το 
αντίστοιχο διάστημα του 2024 (01/01/2024 – 
07/07/2024) είχαν ανέλθει σε 64.760 (32.682 
άνδρες και 32.078 γυναίκες) σημειώνοντας αύ-
ξηση κατά 1.043 θανάτους (1,6%). Μείωση κατά 
3.555 θανάτους (-5,1%) σημειώθηκε σε σχέση 
με το μέσο όρο των συνολικών θανάτων των 
πρώτων είκοσι επτά (27) εβδομάδων για τα έτη 
της περιόδου 2019 – 2024 (69.358 θάνατοι). Τα 
αντίστοιχα ποσοστά μεταβολής, ανά έτος, για την 
περίοδο 2019 – 2024 ανέρχονται σε -4,2% το 
2024 σε σχέση με το 2023 (67.575), -11,9% το 
2023 σε σχέση με το 2022 (76.681), 6,4% το 
2022 σε σχέση με το 2021 (72.080), 7,3% το 
2021 σε σχέση με το 2020 (67.177) και -1,0% 
το 2020 σε σχέση με το 2019 (67.872).

Περιφερειακός Τύπος

Ερμής Ζακύνθου

15 υποθέσεις παιδικής προστασίας 15 υποθέσεις παιδικής προστασίας 
μέσα σε 2 μήνες στην Ζάκυνθομέσα σε 2 μήνες στην Ζάκυνθο

Εμπρός Ξάνθης

Αξιοσημείωτη μείωση θανάτων Αξιοσημείωτη μείωση θανάτων 
των γυναικών στην ΑΜΘτων γυναικών στην ΑΜΘ
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ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΞΥΔΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com

Το Φεστιβάλ Κλασικής Μουσικής επιστρέφει για 2η χρονιά στην Πάρο

Με τη συμμετοχή Με τη συμμετοχή 
διακεκριμένων μουσικώνδιακεκριμένων μουσικών

Άννα Κάγκανη: "Πρόκειται για έναν θεσμό που σκοπό έχει να προβάλει  Άννα Κάγκανη: "Πρόκειται για έναν θεσμό που σκοπό έχει να προβάλει  
το νησί σε όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό, μέσω της κλασικής μουσικής"το νησί σε όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό, μέσω της κλασικής μουσικής"

Τη Δευτέρα 22 και την 
Τρίτη 23 Σεπτεμβρίου, 
η Πάρος υποδέχεται 
στον προαύλειο χώρο 
της  Εκατονταπυλια-
νής, το 2o Φεστιβάλ 
Κλασικής Μουσικής.

Πρόκειται για μία μεγάλη δι-
οργάνωση, η οποία άνοιξε 
τα "φτερά" της πέρυσι και 

συνεχίζεται με τις καλύτερες προ-
ϋποθέσεις και το 2025. 

Το Φεστιβάλ Πάρου, που 
πραγματοποιείται υπό την αιγί-
δα του Υπουργείου Πολιτισμού 
και συνδιοργανώνεται από τον 
Πολιτιστικό μη Κερδοσκοπικό 
Φορέα για την διάδοση των Τε-
χνών και του Ελληνικού Πολι-
τισμού "Ελληνικός Πολιτισμός 
στον 21ο Αιώνα" και τον Δήμο 
Πάρου, σε συνεργασία με το Δι-
εθνές Φεστιβάλ Ρόδου και υπό 
την Καλλιτεχνική Διεύθυνση της 
ειδικής συμβούλου διαχείρισης 
πολιτισμού, Πηνελόπης Σερδά-
ρη, θα φιλοξενήσει σημαντικούς 
μουσικούς, προσφέροντας ένα 
διήμερο υψηλού επιπέδου κλα-
σικής μουσικής.

Ανάμεσα στις εκδηλώσεις, 
ξεχωρίζει το γκαλά όπερας αφι-
ερωμένο στη Μαρία Κάλλας, με 
τη συμμετοχή της διακεκριμένης 
Ελληνίδας σοπράνο της Εθνικής 
Λυρικής Σκηνής, Μίνας Πολυχρό-
νου και του σπουδαίο βαρύτονου, 
Γιώργου Ιατρού, αλλά και του 
χαρισματικού πιανίστα, Φρίξου 
Μόρτζου.

Για τις εκδηλώσεις μίλησε 
στην "Κοινή Γνώμη" η αντιδήμαρ-

χος Πολιτισμού, Άννα Κάγκανη, η 
οποία τόνισε ότι ανάμεσα στους 
στόχους των συγκεκριμένων εκ-
δηλώσεων, είναι η επιμήκυνση 
της τουριστικής, αλλά και πολι-
τιστικής περιόδου του νησιού.  

"Ένας θεσμός  
που γιγαντώνεται" 

Ένας νέος θεσμός, που άρχισε 
από την προηγούμενη χρονιά και 
με σκοπό  να προβάλει το νησί σε 
όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό 
μέσω της κλασικής μουσικής, να 
αναδείξει τους αρχαιολογικούς 
τόπους του νησιού, να συμβάλει 
στην μουσική εκπαίδευση των 
νέων και να προωθήσει τον πολι-
τιστικό τουρισμό, προσκαλώντας 
διακεκριμένους καλλιτέχνες και 
μουσικά σχήματα από την Ελλά-
δα και όλο τον κόσμο, θα λάβει 
χώρα τις επόμενες ημέρες στην 
Πάρο.

"Το συγκεκριμένο Φεστιβάλ 
είναι μία διοργάνωση του Δή-
μου, η οποία μετά την τεράστια 
επιτυχία που είχε τον Σεπτέμβριο 
του 2024, επανέρχεται για 2η 
συνεχόμενη χρονιά στο νησί. Το 
πρώτο Φεστιβάλ πραγματοποιή-
θηκε, με εξαιρετική επιτυχία, τον 
Σεπτέμβριο του 2024, σε συνερ-
γασία με το Διεθνές Φεστιβάλ 
Ρόδου, τον Δήμο Πάρου και τον 
πολιτιστικό φορέα "Ελληνικός 
Πολιτισμός στον 21ο Αιώνα", 
στο προαύλιο του Ιερού Ναού 
Εκατονταπυλιανής Πάρου. Τις 
εκδηλώσεις είχε ανοίξει ο πα-
γκοσμίου φήμης Γαλλοκύπριος 
πιανίστας και συνθέτης, Cyprien 
Katsaris και ακολούθησε το μου-
σικό σύνολο "Kerkezos & Vienna 
Saxophones". Πραγματικά το κοι-
νό αγκάλιασε με ενθουσιασμό 
αυτές τις εκδηλώσεις και ήταν 
κάτι που μας ώθησε να περάσου-
με στο 2ο κατά σειρά Φεστιβάλ, 
στις 22 και 23 Σεπτεμβρίου, με 
δυο σημαντικές συναυλίες", είπε 
η κα. Κάγκανη.

Στο επίκεντρο των διήμερων 
αυτών δράσεων, σύμφωνα με 
την ίδια, εκτός από τα πολιτιστικά 
οφέλη, βρίσκεται και ο τουριστι-
κός τομέας, δίνοντας την ευκαι-
ρία στους ξένους επισκέπτες του 
νησιού, να απολαύσουν καταξι-
ωμένους μουσικούς.

"Αποφασίσαμε μέσα από τη 

διεξαγωγή του συγκεκριμένου 
Φεστιβάλ να παρουσιάσουμε 
μία διαφορετική Πάρο, κυρίως 
στους ξένους επισκέπτες που 
βρίσκονται την περίοδο του Σε-
πτεμβρίου στο νησί μας. Εκτός, 
αυτού στοχεύουμε στην επιμή-
κυνση τόσο της πολιτιστικής, 
όσο και τουριστικής περιόδου, 
μέσω ποιοτικών εκδηλώσεων, 
με τη συμμετοχή μεγάλου βελη-
νεκούς μουσικών", υπογράμμι-
σε, φέροντας στη συνέχεια ως 
παράδειγμα το γκαλά όπερας 
αφιερωμένο στην Μαρία Κάλ-
λας, όσο και στη συναυλία με τη 
διακεκριμένη Ελληνίδα σοπράνο 
της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, Μί-
νας Πολυχρόνου, τον σπουδαίο 
βαρύτονο, Γιώργο Ιατρού και τον 
πιανίστα, Φρίξο Μόρτζο.

"Μέσω της ευκαιρίας που μου 
δίνεται μέσω της προβολής του 
Φεστιβάλ από την εφημερίδα 
σας, θα ήθελα ως αντιδήμαρ-
χος Πολιτισμού, να ευχαρι-
στήσω τους χορηγούς μας, οι 
οποίοι στηρίζουν καθοριστικά 
τις διήμερες εκδηλώσεις μας. 
Συγκεκριμένα, την Ελένη Γάτου 
και την Κάλλια Κωνσταντινίδου, 
οι οποίες μας βοηθούν να γίνει 
πραγματικότητα αυτό το Φεστι-
βάλ", σημείωσε χαρακτηριστικά 
η κα. Κάγκανη.

Κλείνοντας τις δηλώσεις της, 
επεσήμανε για άλλη μία φορά 

ότι "πρόκειται για μία πολύ με-
γάλη διοργάνωση με επιφανείς 
μουσικούς και είναι μεγάλη μας 
χαρά που θα βρεθούν στην Πά-
ρο, δίνοντας την ευκαιρία μίας 
επιπλέον προβολής του νησιού 
στο εξωτερικό. Φυσικά, δεν θα 
πρέπει να ξεχνάμε και τους μό-
νιμους κατοίκους, στους οποίους 
δίνουμε την ευκαιρία να απο-
λαύσουν εκδηλώσεις που είναι 
πολύ δύσκολο, κάτω από άλλες 
συνθήκες, να δουν από κοντά".

Το πρόγραμμα  
του Φεστιβάλ 

Οι εκδηλώσεις θα αρχίσουν 
τη Δευτέρα με το γκαλά όπερας 
αφιερωμένο στην απόλυτη ντίβα 
της όπερας, Μαρία Κάλλας, με 
την ευκαιρία της επετείου των 48 
χρόνων από τον θάνατο της και 
με τη συμμετοχή διακεκριμένων 
λυρικών τραγουδιστών.

Στη συναυλία συμμετέχει η δι-
ακεκριμένη Ελληνίδα σοπράνο 
της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, Μί-

να Πολυχρόνου και ο σπουδαίος 
βαρύτονος Γιώργος Ιατρού. Στο 
πιάνο, θα βρίσκεται ο χαρισμα-
τικός πιανίστας Φρίξος Μόρτζος

Το πρόγραμμα θα συμπερι-
λαμβάνει άριες και ντουέτα από 
τις πιο γνωστές όπερες.

Την επόμενη ημέρα, Τρίτη 23 
Σεπτεμβρίου, στον αύλειο χώρο 
της Εκατονταπυλιανής, δύο χα-
ρισματικοί σολίστ από την Θεσ-
σαλονίκη, που έχουν πλούσια 
συναυλιακή δράση στο ενεργητι-
κό τους και συγκεκριμένα η φλα-
ουτίστα Νεβάρτ-Βερόν Γαλιλαία 
και ο πιανίστας, Θοδωρής Τζοβα-
νάκης, συμπράττουν και πάλι σε 
μία βραδιά μουσικής δωματίου 
στο πλαίσιο του 2ου Φεστιβάλ 
Κλασικής Μουσικής Πάρου. Το 
πρόγραμμα της συναυλίας τους 
αποτελείται από γνωστά έργα του 
διεθνούς ρεπερτορίου

Τέλος, να σημειωθεί πως η 
είσοδος στις εκδηλώσεις θα είναι 
ελεύθερη για το κοινό. 
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Συνάντηση, με αφορ-
μή τις επετειακές 
εκδηλώσεις που θα 
πραγματοποιηθούν επ' 
ευκαιρίας της συ-
μπλήρωσης των 200 
χρόνων της ίδρυσης 
της Ερμούπολης, 
πραγματοποιήθηκε 
με τη συμμετοχή των 
Πολιτιστικών Συλ-
λόγων της Σύρου.

Στη συνάντηση, η οποία 
προκλήθηκε από το Τμή-
μα Πολιτισμού και στην 

οποία παραβρέθηκε τόσο ο δή-
μαρχος, Αλέξης Αθανασίου, όσο 
και αντιδήμαρχοι, συζητήθηκαν 
και επιμέρους θέματα, όπως αυτό 
των επιχορηγήσεων, ενώ επιβε-
βαιώθηκε η πρόθεση του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης, να υποστη-
ρίξει σταθερά πρωτοβουλίες και 
δράσεις που αναδεικνύουν την 
ιστορία και τα πολιτιστικά πλεο-
νεκτήματα του νησιού.

"Ήταν μία εποικοδομητική 
συζήτηση, η οποία εκτός από το 
πρωταρχικό μας θέμα, έλυσε 
και επιμέρους παρερμηνείες και 
προβληματισμούς. Σίγουρα θα 
επαναληφθεί, καθώς πρόθεσή 
μας είναι να υπάρχει ανοικτός 
δίαυλος επικοινωνίας με όλους 
τους Συλλόγους της Σύρου", 
δήλωσε στην "Κοινή Γνώμη", η 
αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Θω-
μαή Μενδρινού. 

"Άνοιγμα  
και συνεργασία"   

Μία ευρεία σύσκεψη εργασίας 
μεταξύ της Δημοτικής Αρχής και 
των εκπροσώπων των τοπικών 
Πολιτιστικών Συλλόγων, με θέμα 
τον εορτασμό των 200 χρόνων 
από την ίδρυση της Ερμούπο-
λης, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 
στους χώρους του Βιομηχανικού 
Μουσείου, μετά από πρόσκληση 
της αντιδημάρχου Πολιτισμού.

Στη συνάντηση παρέστη, εκτός 
από την αντιδήμαρχο Πολιτισμού, 
Θωμαή Μενδρινού, ο δήμαρχος 
Σύρου - Ερμούπολης, Αέξης Αθα-
νασίου, ο αντιδήμαρχος Τουρι-
σμού, Γιάννης Βουτσίνος και ο 
αντιδήμαρχος Καθημερινότητας, 
Γιαννης Μαραγκός. Παρόντες 

ήταν, επίσης, και μέλη της Επιτρο-
πής Πολιτισμού, όπως η Στέλλα 
Γιαλόγλου και ο Γιώργος Περρής.

Εκ μέρους των Συλλόγων, 
συμμετείχαν ο Σύλλογος Μι-
κρασιατών Σύρου, το Λύκειο 
Ελληνίδων Σύρου, η "Σοφία της 
Παράδοσης", το "Παραδοσιακό 
Εργαστήρι Άρωμα Παράδοσης", 
ο Σύλλογος Πελοποννησίων Σύ-
ρου, ο Σύλλογος Ηπειρωτών Σύ-
ρου, ο Σύλλογος Κρητών Σύρου, 
ο Πολιτιστικός Σύλλογος Άνω 
Σύρου, ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Χρούσσων, η Θεατρική Ομάδα 
Μίμου Άπτου, ο Θεατρικός Όμιλος 
Σουρής, ο Σύλλογος Φίλων Βιο-
μηχανικού Μουσείου Ερμούπο-
λης, η Ορχήστρα των Κυκλάδων, 
το Χοροθέατρο Ακροποδητί, ο 
Θεατρικός Όμιλος Μπαστιάς, 
ο Πολιτιστικός Σύλλογος Φοί-
νικα, ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Ποσειδωνίας, ο Ούριος Άνεμος, 
ο Πολιτιστικός Σύλλογος Επισκο-
πείου, ο Ναυτικός Οικολογικός 
Πολιτιστικός Όμιλος Κινίου και 
η Στέγη Ανηλίκων και Εφήβων 
Σύρου

Κατά τη διάρκεια της συζήτη-
σης η αντιδήμαρχος Πολιτισμού, 
Θωμαή Μενδρινού αναφέρθηκε 
στη σημασία της ενότητας και της 
ομοψυχίας που πρέπει, όπως τό-
νισε, να επιδείξει το νησί ενόψει 
της ιστορικής επετείου, καλώντας 
σε συνεργασίες και συνέργειες. 

Μεταξύ άλλων, προτάθηκε 
στους Συλλόγους να εγγραφούν 
στο μητρώο Πολιτιστικών φορέ-
ων του Υπουργείου Πολιτισμού, 
ώστε να εξασφαλιστεί πρόσθετη 
οικονομική ενίσχυση, πέραν της 
στήριξης που ήδη παρέχει ο Δή-
μος. Συζητήθηκε, επίσης, η δυνα-

τότητα διεύρυνσης της τουριστι-
κής περιόδου μέσω πολιτιστικών 
δράσεων, καθώς παρατηρείται 
κορεσμός με ταυτόχρονες εκ-
δηλώσεις στους θερινούς μή-
νες Ιουλίου και Αυγούστου, ενώ 
επιβεβαιώθηκε η πρόθεση του 
Δήμου να υποστηρίζει σταθερά 
πρωτοβουλίες και δράσεις που 
αναδεικνύουν την ιστορία και τα 
πολιτιστικά πλεονεκτήματα της 
πόλης.

Παράπονα  
για τα κριτήρια  
των επιχορηγήσεων

"Εκτός από το θέμα του εορ-
τασμού των 200 χρόνων της 
Ερμούπολης, εκφράστηκαν και 
κάποιες πικρίες εκ μέρους εκ-
προσώπων Συλλόγων, σχετικά 
με το ζήτημα των επιχορηγήσε-
ων που δίνονται από τον Δήμο. 
Μάλιστα, χθες είχα και κατ' ιδίαν 
συνάντηση με εκπροσώπους κά-
ποιων από αυτούς. Το αποτέλε-
σμα των δύο αυτών συναντήσε-
ων ήταν άκρως θετικό, καθώς 
λύθηκαν τα όποια προβλήματα 
ή και παράπονα που υπήρχαν. 
Γενικότερα όμως η ευρεία συ-
νάντηση μπορώ να πω ότι πήγε 
πολύ καλά", δήλωσε, μιλώντας 
για το θέμα η κα. Μενδρινού.

Επίσης, σύμφωνα με την αντι-
δήμαρχο Πολιτισμού, στην ίδια 
συνάντηση που πραγματοποιή-
θηκε στους χώρους του Βιομη-
χανικού Μουσείου εκφράστηκαν 
επίσης αιτιάσεις περί διαχωρι-
σμού των Φεστιβάλ σε σημαντικά 
και... μη.

"Εκτός από το θέμα των επιχο-

ρηγήσεων εκφράστηκαν παράπο-
να σχετικά με το διαχωρισμό των 
Φεστιβάλ σε αυτά που αποτελούν 
"θεσμό" και στα άλλα. Αυτό που 
δηλώθηκε από την πλευρά μου 
είναι ότι εκ μέρους των διορ-
γανωτών αυτό που επιθυμούμε 

είναι η συνέπεια και η συνέχεια. 
Είναι μία σχέση που χτίζεται με 
το χρόνο και δεν μπορούμε να 
συγκρίνουμε μία διοργάνωση 
που έχει δημιουργήσει ένα με-
γάλο brand name, όπως είναι το 
AegeanBall Festival, με ένα Φε-
στιβάλ", τόνισε χαρακτηριστικά.

Στην ερώτηση εάν υπήρξε θε-
τικό αποτέλεσμα όσον αφορά 
στη συμβολή των Πολιτιστικών 
Συλλόγων με προτάσεις για τον 
εορτασμό των 200 χρόνων της 
Ερμούπολης το 2026, η κα. Μεν-
δρινού τόνισε ότι "και σε αυτό το 
θέμα υπήρξε θετικό κλίμα και 
υπήρξε η διαβεβαίωση ότι θα 
συμβάλουν με προτάσεις τους. 
Άλλωστε θα πρέπει να καταθέ-

σουν τις προτάσεις τους στην 
πλατφόρμα έως τέλος Οκτωβρί-
ου. Πολύ πιθανό να απευθύνω 
ένα δεύτερο κάλεσμα στους 
Συλλόγους των Μικρασιατών, 
Ηπειρωτών και Κρητών, με το γε-
γονός ότι εστιάζουμε πάρα πολύ 
στο κομμάτι της δημιουργίας της 
πόλης από τους ανθρώπους που 
ήρθαν σε αυτή".

Κλείνοντας, η αντιδήμαρχος 
Πολιτισμού του Δήμου Σύρου 
- Ερμούπολης επεσήμανε ότι "ο 
εορτασμός των 200 χρόνων 
της Ερμούπολης, αποτελεί για 
όλους μας μία μοναδική ευκαιρία 
ανάδειξης της ιστορικής και πο-
λιτιστικής ταυτότητας της πόλης 
μας σε τοπικό, εθνικό και διεθνές 
επίπεδο".

7Πολιτισμός/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

ΙΕΡΑ 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 

ΣΥΡΟΥ
ΙΕΡΑ 

ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 
ΣΥΡΟΥ

ΕΓΓΡΑΦΩΝ
15 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

ΕΝΑΡΞΗ
ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
2025

ΣΧΟΛΗ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ 
ΚΑΙ ΠΑΡΑ∆ΟΣΙΑΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ

“ΝΕΟΦΥΤΟΣ ΒΑΜΒΑΣ”

∆Ι∆ΑΣΚΟΝΤΑΙ
* Ψαλτική τέχνη
* Κανονάκι
* Νέι
* Σαντούρι 
* Πρακτική Ψαλτική, 
   σε συνεργασία µε το Σωµατείο 
   Ιεροψαλτών Κυκλάδων “Ιάκωβος Ναυπλιώτης”

 Συνάντηση της Δημοτικής Αρχής με Πολιτιστικούς Συλλόγους της Σύρου

Στο επίκεντρο ο εορτασμός των Στο επίκεντρο ο εορτασμός των 
200 χρόνων της Ερμούπολης200 χρόνων της Ερμούπολης

Θωμαή Μενδρινού: "Αποτελεί για όλους μας μία μοναδική ευκαιρία ανάδειξης  Θωμαή Μενδρινού: "Αποτελεί για όλους μας μία μοναδική ευκαιρία ανάδειξης  
της ιστορικής και πολιτιστικής ταυτότητας της πόλης μας σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο"της ιστορικής και πολιτιστικής ταυτότητας της πόλης μας σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο"
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Η Νάξος κάνει ένα βήμα 
προς πιο σύγχρονες και 
αξιόπιστες συγκοινωνίες, 
μετά από ομόφωνη απόφα-
ση της Δημοτικής Επιτροπής 
για το "Συγκοινωνιακό έργο 
του 2026". Μέσα από τον 
ανοικτό ηλεκτρονικό διαγω-
νισμό που προκηρύχθηκε, 
ο Δήμος επιδιώκει να εξα-
σφαλίσει τον καλύτερο δυ-
νατό συνεργάτη, με όρους 
διαφάνειας και ισότητας. 

Το 2026, η Νάξος θα έχει την 
ευκαιρία να αναβαθμίσει το συ-
γκοινωνιακό της έργο, προσφέ-

ροντας στους πολίτες της ασφαλείς, 
οργανωμένες και συνεπείς μεταφορές. 
Η κίνηση αυτή εντάσσεται στον γενικό-
τερο σχεδιασμό του Δήμου να αναβαθ-
μίσει τις υποδομές και τις υπηρεσίες 
που σχετίζονται με την καθημερινότητα 
των πολιτών.

Μάλιστα, σύμφωνα με τη Δημοτική 
Αρχή, η συγκεκριμένη απόφαση ανοίγει 
τον δρόμο για την υλοποίηση ενός έργου 
καίριας σημασίας για το νησί, καθώς 
αφορά στην εξασφάλιση τακτικών και 
αξιόπιστων μεταφορών για κατοίκους, 
μαθητές και αθλητές. 

Δ. Λιανός: "Η βελτίωση 
της καθημερινής  
μετακίνησης κατοίκων 
και επισκεπτών αποτελεί 
προτεραιότητά μας"

Ο δήμαρχος Νάξου και Μικρών Κυ-
κλάδων μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" 
για το νέο προγραμματισμό του Δήμου, 
αναφορικά με τις μετακινήσεις στο νησί, 
που σκοπό έχει να καλύψει όσο γίνεται 
περισσότερες ανάγκες των κατοίκων.

"Παρόλο που η αστική και υπεραστική 
συγκοινωνία δεν είναι στις αρμοδιότητες 
του Δήμου, με τον διαγωνισμό αυτό, 
κάνουμε ένα σημαντικό βήμα προς τη δη-
μιουργία ενός πιο λειτουργικού, ασφα-
λούς και βιώσιμου δικτύου μεταφορών 
στη Νάξο. Η βελτίωση της καθημερινής 
μετακίνησης κατοίκων και επισκεπτών 

αποτελεί προτεραιότητά μας. Στόχος 
μας είναι να εξασφαλίσουμε σύγχρονες, 
αξιόπιστες και περιβαλλοντικά φιλικές 
συγκοινωνίες που θα ανταποκρίνονται 
στις αυξημένες ανάγκες του νησιού, 
ιδιαίτερα κατά την τουριστική περίοδο, 
αλλά και καθ’ όλη τη διάρκεια του χρό-
νου", επεσήμανε ο κ Λιανός, ο οποί-
ος διευκρίνισε πως "ο διαγωνισμός 
αυτός δεν αφορά μόνο στην κάλυψη 
των άμεσων αναγκών μας, αλλά και 
τον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό για ένα 
δίκτυο μεταφορών που θα σέβεται τον 
άνθρωπο και το περιβάλλον, ενισχύο-
ντας ταυτόχρονα την ανάπτυξη και την 
κοινωνική συνοχή".

"Το συγκοινωνιακό  
έργο είναι υπόθεση  
όλων μας και γι’ αυτό  
το σχεδιάζουμε με όραμα, 
διαφάνεια και συμμετοχή"

Στη συνέχεια, ο κ Λιανός τόνισε πως 
η Νάξος χρειάζεται ένα συγκοινωνιακό 
έργο που να μειώνει την κυκλοφοριακή 
συμφόρηση, να δίνει έμφαση στη δημό-
σια συγκοινωνία, και να αξιοποιεί νέες 
τεχνολογίες. 

"Ο διαγωνισμός του 2026 ανοίγει τον 
δρόμο για αυτήν ακριβώς την κατεύθυν-
ση. Θέλουμε να δημιουργήσουμε ένα 
σύστημα μεταφορών που να εξυπηρετεί 
όλους τους πολίτες και επιπλέον θα 
επικεντρωθούμε και στους αθλητές, 
καθώς θα υπάρχει άμεση σύνδεση με το 
Αθλητικό Κέντρο. Το συγκοινωνιακό έρ-
γο είναι υπόθεση όλων μας και γι’ αυτό 
το σχεδιάζουμε με όραμα, διαφάνεια και 
συμμετοχή", επεσήμανε χαρακτηριστικά.

Όσο για το κομμάτι με τις ορεινές 

περιοχές του νησιού, που κατά καιρούς 
εκφράζουν παράπονα για τη διασύνδεσή 
τους με την Χώρα, ο κ. Λιανός σημείωσε 
πως "το πρόβλημα συνεχίζει να υπάρχει 
και στόχος μας είναι να διορθωθεί σε 
μεγάλο βαθμό μέσα στο 2027, διότι για 
να ολοκληρωθεί κάτι τέτοιο χρειάζονται 
και χρηματικοί πόροι, που θα αναζητη-
θούν σύντομα".

Στόχοι και αντικείμενο  
της σύμβασης

Το αντικείμενο του έργου είναι η 
παροχή υπηρεσιών δημόσιων οδικών 
μεταφορών στη Νάξο και τις Μικρές 
Κυκλάδες. Στόχος είναι να διασφαλιστεί 
η ομαλή και ασφαλής μετακίνηση των 
κατοίκων, να καλυφθούν οι ανάγκες 
μαθητών που φοιτούν σε σχολεία μακριά 
από τον τόπο κατοικίας τους, αλλά και να 
υποστηριχθούν οι αθλητικοί σύλλογοι 
στις μετακινήσεις τους για προπονήσεις 
και αγώνες. Το συγκοινωνιακό έργο δεν 
περιορίζεται σε απλά δρομολόγια, αλλά 
αποτελεί εργαλείο κοινωνικής συνοχής, 
καθώς ενώνει οικισμούς που διαφο-
ρετικά θα κινδύνευαν με απομόνωση.

Τεχνική και  
επαγγελματική ικανότητα

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στην τε-
χνική και επαγγελματική ικανότητα των 
υποψηφίων. Δεν αρκεί να προσφέρουν 
χαμηλή τιμή – οφείλουν να αποδείξουν 
ότι διαθέτουν την εμπειρία, την οργάνω-
ση και τα μέσα για να ανταποκριθούν 
στις απαιτήσεις του έργου. Συγκεκρι-
μένα:

Πρέπει να παρουσιάσουν τεκμηριω-
μένη εμπειρία σε παρόμοιες συμβάσεις 
δημόσιων μεταφορών.

Οφείλουν να διαθέτουν κατάλληλο 
οδηγικό και τεχνικό προσωπικό, με τις 
νόμιμες άδειες και τα απαραίτητα επαγ-
γελματικά προσόντα.

Απαιτείται στόλος οχημάτων που να 
πληροί όλες τις τεχνικές προδιαγραφές 
της μελέτης, από την ασφάλεια έως τη 
χωρητικότητα και την καλή συντήρηση.

Η τήρηση της εργατικής και ασφαλι-
στικής νομοθεσίας αποτελεί προϋπό-
θεση για την αποδοχή της προσφοράς.

Με τον τρόπο αυτό, ο Δήμος διασφα-
λίζει ότι το έργο δεν θα μείνει μόνο στα 
χαρτιά, αλλά θα υλοποιηθεί με επαγγελ-
ματισμό και αξιοπιστία.

Η διαδικασία  
του διαγωνισμού

Η ανάθεση θα γίνει με ανοικτό 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό μέσω της 
πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ). Το κριτήριο κατακύρωσης 
είναι η πλέον συμφέρουσα από οικο-
νομική άποψη προσφορά, αποκλειστικά 
βάσει τιμής. Με αυτόν τον τρόπο, ο Δή-
μος επιδιώκει να πετύχει το καλύτερο 
δυνατό αποτέλεσμα με το χαμηλότερο 
κόστος, χωρίς όμως να κάνει εκπτώσεις 
στην ποιότητα.

Η διακήρυξη έχει ήδη αναρτηθεί στο 
Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημο-
σίων Συμβάσεων και στο πρόγραμμα 
"Διαύγεια". Η επιλογή αυτή εξασφα-
λίζει ευρεία δημοσιότητα και δίνει την 
ευκαιρία σε περισσότερους ενδιαφερό-
μενους να λάβουν μέρος, ενισχύοντας 

τον ανταγωνισμό και άρα την πιθανότητα 
ευνοϊκότερης προσφοράς.

Υποχρεώσεις  
και διαφάνεια

Οι υποψήφιοι ανάδοχοι δεσμεύονται 
ότι θα τηρήσουν τις υποχρεώσεις τους 
που απορρέουν από την περιβαλλοντική, 
κοινωνικοασφαλιστική και εργατική νο-
μοθεσία. Παράλληλα, οφείλουν να μην 
προβούν σε αθέμιτες πρακτικές κατά τη 
διάρκεια του διαγωνισμού και της εκτέ-
λεσης της σύμβασης. Η εμπιστευτικότητα 
των πληροφοριών που χαρακτηρίζονται 
ως απόρρητες είναι επίσης απαράβατος 
όρος. Η συμμόρφωση με όλες αυτές 
τις προϋποθέσεις θα ελέγχεται από τις 
αρμόδιες αρχές σε όλη τη διάρκεια της 
υλοποίησης.

Προϋπολογισμός  
και διάρκεια

Ο συνολικός προϋπολογισμός του 
έργου ανέρχεται σε 84.298 ευρώ. Η 
χρηματοδότηση θα καλυφθεί αποκλειστι-
κά από ίδιους πόρους του Δήμου και έχει 
εγγραφεί στον προϋπολογισμό των ετών 
2025-2026. Το γεγονός αυτό δείχνει 
την αποφασιστικότητα της δημοτικής 
αρχής να στηρίξει την τοπική κοινωνία 
με ίδιες δυνάμεις, χωρίς να περιμένει 
επιχορηγήσεις ή άλλα εξωτερικά χρη-
ματοδοτικά εργαλεία. Η διάρκεια της 
σύμβασης ορίζεται σε 12 μήνες από την 
υπογραφή της, εξασφαλίζοντας έτσι την 
πλήρη κάλυψη του έτους 2026.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Στον "αέρα" ο διαγωνισμός για το συγκοινωνιακό έργο  
του 2026 από τον Δήμο Νάξου και Μικρών Κυκλάδων

Στόχος η ευρύτερη  Στόχος η ευρύτερη  
συγκοινωνιακή κάλυψησυγκοινωνιακή κάλυψη
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Ο Δήμος Αμοργού και η 2η Υ.ΠΕ. Πειραιώς και Αιγαίου συμφώνησαν για την παραχώρηση 
ακινήτου με σκοπό την ανέγερση κατοικιών για το υγειονομικό προσωπικό του Κέντρου Υγείας

Φροντίζει για τη διαμονή Φροντίζει για τη διαμονή 
γιατρών και νοσηλευτώνγιατρών και νοσηλευτών

Το κόστος διαμονής, αλλά 
και η δυσκολία εύρεσης 
στέγης για γιατρούς και 
νοσηλευτικό προσωπικό, 
είναι ένας από τους κύρι-
ους αποτρεπτικούς παρά-
γοντες, προκειμένου να 
υπηρετήσουν στα νησιά και 
ειδικότερα στις Κυκλάδες.

Ο Δήμος Αμοργού προσπαθεί συ-
νεχώς να δίνει κίνητρα και οικο-
νομική βοήθεια στο υγειονομικό 

προσωπικό και πρόσφατα πήρε μία πολύ 
σημαντική απόφαση, που αφορά στην 
παραχώρηση οικοπέδου ιδιοκτησίας 
του, προς την 2η Υ.ΠΕ. Πειραιώς και 
Αιγαίου, με σκοπό να ανεγερθούν κα-
τοικίες που θα μπορούν να τους φιλο-
ξενήσουν.

Αυτό το έργο όπως αναφέρεται στην 
σύμβαση, θα έχει ολοκληρωθεί με ορί-
ζοντα πενταετίας και ο προϋπολογισμός 
του, που θα καλυφθεί από την 2η Υ.ΠΕ. 
ανέρχεται στα 620.000 ευρώ.

Λ. Καραΐσκος: "Αυτό το 
έργο θα έρθει να καλύψει 
τις στεγαστικές ανάγκες 
του προσωπικού"

Ο δήμαρχος Αμοργού, Λευτέρης Κα-
ραΐσκος μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για 
την προσπάθεια που γίνεται, προκειμέ-
νου να εξασφαλιστούν κατοικίες για το 
υγειονομικό προσωπικό του Κέντρου 
Υγείας.

"Έχουμε βγάλει ως Δήμος ήδη οικο-
δομική άδεια και παραχωρούμε αυτό το 
οικόπεδο για να δημιουργηθούν κάποιες 
κατοικίες που θα μπορούν να φιλοξε-
νήσουν γιατρούς και νοσηλευτές του 
Κέντρου Υγείας. Αυτό το έργο θα έρθει 
να καλύψει τις στεγαστικές ανάγκες του 
προσωπικού, καθώς είναι το σημαντι-
κότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζου-
με γενικά με το προσωπικό όλων των 
δημόσιων φορέων. Υπάρχουν κάποιες 
κατοικίες που εξυπηρετούν ήδη κάποιο 
υγειονομικό προσωπικό και με αυτή την 
παρέμβαση θα δημιουργηθούν ακόμη 
πέντε κατοικίες για να καλυφθεί όσο 
γίνεται η ανάγκη. Με αυτό τον τρόπο θα 
εξασφαλίσουμε ότι θα υπάρξει στέγη για 
αυτούς τους ανθρώπους και την ίδια 
στιγμή το ίδιο σκοπεύουμε να κάνουμε 

και για άλλες κατηγορίες εργαζομένων 
όπως η πρόταση που έχουμε κάνει στο 
Υπουργείο Ναυτιλίας, για το προσωπικό 
που εργάζεται στον Λιμενικό Σταθμό. 
Υπάρχουν δημοτικά ακίνητα που αν αξι-
οποιηθούν θα λύσουν σε μεγάλο βαθμό 
το πρόβλημα", δήλωσε χαρακτηριστικά 
ο κ. Καραΐσκός.

"Αφού γίνει 
η δημιουργία  
των κατοικιών,  
θα αναλάβει ο Δήμος  
και η 2η Υ.ΠΕ. τη  
διαχείρισή τους"

Παράλληλα, ο δήμαρχος Αμοργού 
αναφέρθηκε στη χρηματοδότηση και στο 
χρονοδιάγραμμα του έργου, τονίζοντας 
πως "η 2η Υ.ΠΕ. θα αναλάβει να χρη-
ματοδοτήσει το έργο αυτό και ο περιο-
ρισμός που έχει μπει στην μεταξύ μας 
σύμβαση, αναφέρει ότι μέσα σε πέντε 
χρόνια, θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί 
το σχετικό έργο. Εμείς ήδη φροντίζουμε 
για την κατοικία των γιατρών, καθώς 
τους δίνουμε το οικονομικό κίνητρο του 
επιδόματος των 800 ευρώ, για να μπο-
ρούν να πληρώνουν το ενοίκιο τους και 
τα λειτουργικά έξοδα της κατοικίας τους. 
Αυτό συμβαίνει ήδη, αλλά επειδή είναι 
δύσκολο να βρεθούν κατάλληλοι χώροι 
και σπίτια, για αυτό το λόγο προχωράμε 
σε αυτή τη κίνηση και θεωρείται αυτό 
το έργο κομβικής σημασίας. Αφού ολο-
κληρωθεί η ανέγερση των κατοικιών, 
θα αναλάβει ο Δήμος και η 2η Υ.ΠΕ. την 
διαχείρισή τους".

Η απόφαση  
για την παραχώρηση  
του οικοπέδου

Πρόσφατα, αποφασίστηκε ομόφωνα 
από τη Δημοτική Επιτροπή του Δήμου 
Αμοργού, η παραχώρηση χωρίς αντάλ-
λαγμα της χρήσης ενός οικοπέδου της 
πλήρους και αποκλειστικής κυριότητας, 
νομής και κατοχής του Δήμου προς την 
2η Υ.ΠΕ. για την ανέγερση κατοικιών, 
που θα προορίζονται για τη φιλοξενία 
των εκάστοτε υπηρετούντων στο Κέντρο 
Υγείας Αμοργού ιατρών. 

Το οικόπεδο αυτό, που έχει έκταση 
216,00 τ.μ., βρίσκεται στη θέση Ραχίδι, 
εντός των ορίων του οικισμού Ραχίδι 
της Δημοτικής Κοινότητας Καταπόλων 

της Δημοτικής Ενότητας Αμοργού του 
Δήμου Αμοργού και είναι άρτιο και οι-
κοδομήσιμο.

Σκοπός της παραχώρησης
Σκοπός της συγκεκριμένης παρα-

χώρησης χωρίς αντάλλαγμα είναι η 
ενίσχυση της δομής Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας της νήσου Αμοργού 
με το αναγκαίο ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό με σκοπό την εξασφάλιση 
της συνεχούς και αδιάλειπτης παροχής 
υπηρεσιών υγείας στους κατοίκους της. 
Με την ανέγερση κατοικιών φιλοξενίας 
θα αντιμετωπισθεί ικανοποιητικά το πρό-
βλημα στέγασης που αντιμετωπίζει το 
υγειονομικό προσωπικό, ιατροί, νοση-
λευτές κτλ στις περισσότερες νησιωτικές 
περιοχές του Αιγαίου, το οποίο έχει ως 
αποτέλεσμα οι σχετικές προκηρύξεις 
που δημοσιεύονται να αποβαίνουν σε 
μεγάλο ποσοστό άγονες και οι δομές 
να υστερούν σε στελέχωση.

Υποχρεώσεις  
των συμβαλλόμενων

Ο Δήμος Αμοργού αναλαμβάνει μέ-
σω της σύμβασης την υποχρέωση να 
παρέχει στη διοίκηση της 2ης Υ.ΠΕ. 
Πειραιώς και Αιγαίου, πλήρη φάκελο 
των εγγράφων, συμβολαιογραφικών 
πράξεων, τοπογραφικών διαγραμμάτων, 
αδειών, μελετών και εν γένει όλων των 
στοιχείων που έχει στη διάθεσή του 
και αφορούν στο προς παραχώρηση 
οικόπεδο, να του παρέχει εγκαίρως κά-

θε αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με 
οργανωτικές ή διοικητικές αλλαγές που 
ενδέχεται να επηρεάσουν την υλοποίηση 
του έργου της ανέγερσης κατοικιών 
φιλοξενίας του υγειονομικού προσω-
πικού του Κέντρου Υγείας Αμοργού, 
κατά προτεραιότητα των ιατρών και των 
νοσηλευτών και εν γένει να συνεργάζε-
ται μαζί του, όπου και όποτε απαιτείται 
με σκοπό την ταχύτερη κατά το δυνατόν 
και απρόσκοπτη εκτέλεση του έργου. 

Ήδη ο Δήμος Αμοργού έχει παραδώ-
σει στην 2η Υ.ΠΕ. τα ακόλουθα έγγραφα, 
μελέτες και άδειες που αφορούν την 
ανέγερση των κατοικιών φιλοξενίας στο 
παραπάνω οικόπεδο της ιδιοκτησίας του:

1. Το από Νοεμβρίου 2020 τοπογρα-
φικό διάγραμμα

2. Το από Νοεμβρίου 2020 διάγραμ-
μα κάλυψης

3. Τη άδεια δόμησης της Υπηρεσίας 
Δόμησης του Δήμου Νάξου & Μικρών 
Κυκλάδων για την ανέγερση νέας διώ-
ροφης οικοδομής.

4. Την από Απριλίου 2023 Τεχνική 
Έκθεση της Τεχνικής Υπηρεσίας του 
Δήμου Αμοργού με

εκτιμώμενο τελικό προϋπολογισμό 
το ποσό των 620.000 ευρώ

5. Τα σχετικά τεύχη δημοπράτησης 
του έργου

Η 2η Υ.ΠΕ. θα καλύψει  
το οικονομικό σκέλος

Εξ ολοκλήρου και αποκλειστικώς 
την εκτέλεση του έργου της ανέγερ-

σης κατοικιών, θα αναλάβει η 2η Υ.ΠΕ., 
σύμφωνα με τη σχετική τεχνική έκθεση 
και μελέτη και θα είναι υπεύθυνη για 
την επιλογή του κατάλληλου τεχνικού 
προσωπικού, τον έλεγχο της ποιοτικής 
εκτέλεσης των εργασιών, καθώς και το 
βάρος εξόφλησης εκάστης δαπάνης. Η 
Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Αμοργού 
θα παράσχει την απαιτούμενη τεχνική 
επίβλεψη του έργου καθ’ όλη τη διάρ-
κεια αυτού. 

Ο Δήμος Αμοργού δεν επιβαρύνεται 
με καμία απολύτως δαπάνη σχετική με 
την ανέγερση κατοικιών φιλοξενίας 
του υγειονομικού προσωπικού (κατά 
προτεραιότητα ιατρών και νοσηλευτών) 
του Κ.Υ. Αμοργού, στο παραχωρούμενο 
οικόπεδο και ρητώς συμφωνείται ότι 
τόσο κατά τη διάρκεια της κατασκευής 
του έργου όσο και μετά την ολοκλήρωσή 
του δε θα φέρει ουδεμία αστική και ποι-
νική ευθύνη έναντι οιουδήποτε τρίτου. 

Χρονοδιάγραμμα  
και διάρκεια παραχώρησης

Η 2η Υ.ΠΕ. αναλαμβάνει την υποχρέ-
ωση να ολοκληρώσει την κατασκευή του 
έργου σύμφωνα με τις εγκεκριμένες 
μελέτες και τους κανόνες της τέχνης και 
της επιστήμης εντός πέντε ετών από την 
υπογραφή της σύμβασης. 

Η διάρκεια παραχώρησης χρήσης 
του οικοπέδου ιδιοκτησίας του Δήμου 
Αμοργού ορίζεται σε εξήντα χρόνια, 
της παραχώρησης αρχομένης από την 
ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης.
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Περιμένει το “πράσινο φως” από το Υπ. Ανάπτυξης ο Εμπορικός Σύλλογος Σύρου,  
για να προχωρήσει στο σημαντικό έργο για καταστήματα που εντάχθηκαν στο Open Mall

Σε αναμονή για τον  Σε αναμονή για τον  
διαγωνισμό των προσόψεωνδιαγωνισμό των προσόψεων

Β. Αλεξανδρίδης: “Έχουμε κάνει προετοιμασία και έχουμε ενημερώσει εργολάβους για το έργο”Β. Αλεξανδρίδης: “Έχουμε κάνει προετοιμασία και έχουμε ενημερώσει εργολάβους για το έργο”
Καθ΄ όλα έτοιμος είναι 
ο Εμπορικός Σύλλογος 
Σύρου αναφορικά με 
το έργο της αναβάθμι-
σης των προσόψεων 
των καταστημάτων που 
έχουν ενταχθεί στο 
Open Mall, ωστόσο 
για να βγάλει στον 
“αέρα” τον διαγω-
νισμό, περιμένει το 
“πράσινο φως” από το 
Υπουργείο Ανάπτυξης. 

Δεδομένου πως βάσει πα-
λαιότερων δηλώσεων του 
προέδρου του Εμπορικού 

Συλλόγου Σύρου, Βαγγέλη Αλε-
ξανδρίδη, οι καταστηματάρχες 
ανέμεναν να έχει προχωρήσει 
η διαγωνιστική διαδικασία εντός 
καλοκαιριού - κάτι που όμως 
δεν έγινε -, ο ίδιος κλήθηκε να 
μιλήσει εκ νέου για τις καθυ-
στερήσεις που συνοδεύουν το 
σοβαρό θέμα.  

Σύμφωνα με όσα υπογράμμι-
σε, εντός των επόμενων ημερών, 
δεν αποκλείεται το Υπουργείο 
Ανάπτυξης να προχωρήσει στον 
τελικό έλεγχο της μελέτης και του 
διαγωνισμού, ώστε να “τρέξει” 
η διαδικασία και το ταχύτερο να 
υπάρξει ανάδοχος. 

Στόχος πάντως για τον Εμπο-
ρικό Σύλλογο Σύρου είναι να 
γίνουν οι “βαριές” εργασίες και 

το κύριο κομμάτι του έργου, μέσα 
στον χειμώνα. 

Υπενθυμίζεται πως η αναβάθ-
μιση θα αφορά σε 50 καταστή-
ματα μέσα στο ιστορικό κέντρο 
και το έργο για τις προσόψεις 
ανέρχεται σε 200 χιλ. ευρώ, το 
οποίο πέρασε “γέφυρα” στο νέο 
ΕΣΠΑ. 

“Περιμένουμε  
την τελική έγκριση”

Αρχικά, στην υπενθύμιση πως 
από τον Ιούλιο υπήρχε η προσ-
δοκία για ανάρτηση του διαγω-

νισμού ώστε να προχωρήσει το 
έργο των προσόψεων, αφού θα 
προέκυπτε ανάδοχος, ο κ. Αλε-
ξανδρίδης ανέφερε πως, “είναι 
έτοιμα όλα από την πλευρά μας 
και περιμένουμε να αναρτήσει 
τον διαγωνισμό ο οικονομο-
λόγος. Δυστυχώς δεν βγήκε ο 
διαγωνισμός τον Ιούλιο και σε 
επικοινωνία μου μαζί του σήμερα 
(σ.σ. χθες), μου ανέφερε πως 
έχει σταλεί ο διαγωνισμός προς 
το Υπουργείο Ανάπτυξης και πε-
ριμένουμε από εκεί το “πράσινο 
φως” για να τον ανεβάσει”.

Αναφορικά με τις υποδείξεις 
που είχαν γίνει προς τον Εμπορι-
κό Σύλλογο για τον διαγωνισμό, 
ο κ. Αλεξανδρίδης, σημείωσε 
πως, “από το Υπουργείο Ανά-
πτυξης πρέπει να ελέγξουν αν τις 
κάναμε. Οπότε, είμαστε σε αυτό 
το στάδιο και πιστεύω πως είναι 
θέμα ημερών να ολοκληρωθεί 
αυτή η διαδικασία”. 

Συμπλήρωσε, μάλιστα, πως 
“έχουμε προχωρήσει όσα μας 
έχουν ζητήσει και με το παραπά-
νω”, λέγοντας πως “περιμένουμε 
την τελική έγκριση να δούμε αν 
χρειάζεται κάτι άλλο και προχω-
ρούμε”. Πάντως, ο κ. Αλεξανδρί-
δης σημείωσε πως “από πλευράς 
Εμπορικού Συλλόγου Σύρου να 

πω πως ο οικονομολόγος είναι 
επιμελής και συνεπής και έχει 
ασχοληθεί”. 

Υπογράμμισε ακόμη πως, 
“έχουν αρχίσει να εκταμιεύονται 
και τα χρήματα και έχουμε πλη-
ρώσει ένα τμήμα της δουλειάς 
που έκανε η αρχιτέκτονας. Άρα, 
ευελπιστώ πως αυτές τις ημέ-
ρες, θα πάρουμε την ευχάριστη 
είδηση”. 

“Εκτιμώ πως οι 
“βαριές” εργασίες θα 
γίνουν τον χειμώνα”

Ερωτηθείς από πότε θα μπο-
ρούσε να αρχίσει η υλοποίηση 
του έργου, αφού τελικά οι συν-
θήκες δεν επιτρέπουν την έναρξή 
του από το φθινόπωρο, ο Βαγγέ-
λης Αλεξανδρίδης ανέφερε πως, 
“στη μελέτη προσδιορίζουμε πως 
η υλοποίηση θα είναι ένα έτος. 
Ωστόσο, από συζητήσεις που 
έχουμε κάνει, αν έχουμε ανά-
δοχο από το επόμενο διάστημα, 
οι βαριές εργασίες, θεωρώ πως 
μέσα στον χειμώνα θα προχω-
ρήσει και θα υλοποιηθεί”. 

Μάλιστα, σημείωσε πως “προ-
σπαθήσαμε ώστε η μελέτη να 
είναι βατή για έναν εργολάβο, 
δηλαδή να περιλαμβάνει όσα 

πρέπει να γίνουν με τρόπο που 
θα “προσκαλέσει” έναν ανάδο-
χο”. Κι αυτό καθώς σημείωσε 
πως στόχος είναι “να υπάρξει 
ανταπόκριση από όσους θέλουμε 
και να υπάρξει ανάδοχος. Αυτό 
μας ενδιαφέρει στον Εμπορικό 
Σύλλογο Σύρου”. 

Ο ίδιος γνωστοποίησε, δε, 
πως “γι’ αυτό τον λόγο έχουμε 
κάνει μία προετοιμασία, έχουμε 
ενημερώσει εργολάβους για το 
έργο που θέλουμε να γίνει, ώστε 
να δουν κι εκείνοι τις λεπτομέ-
ρειες τις τεχνικές. Δεν μιλάμε για 
το οικονομικό κομμάτι”. 

Πρόσθεσε πως, “με έχουν 
ρωτήσει και πότε θα αναρτηθεί 
στον αέρα ο διαγωνισμός, κατά-
σταση που “γεννά” αισιοδοξία και 
άρα, φαίνεται πως θα έχουμε ένα 
αίσιο τέλος. Θεωρώ θα έχουμε 
άμεσα ένα αποτέλεσμα”. 

Το έργο  
των προσόψεων

Αναφορικά με το τι θα περι-
λαμβάνει το συγκεκριμένο έργο 
της αναβάθμισης των προσόψε-
ων, ο κ. Αλεξανδρίδης τόνισε 
πως, “θα συμμετάσχουν όσοι 
είναι ενταγμένοι στο Open Mall 
και μιλάμε για περίπου 50 κατα-
στήματα αρχικά και όσον αφορά 
στο έργο για τις προσόψεις των 
καταστημάτων περιλαμβάνει 
συντηρήσεις, επισκευές και 
αντικαταστάσεις ή βαψίματα, 
όπως επίσης, στέγαστρα στην 
οδό Χίου, στέγαστρα σε κάποια 
καταστήματα της οδού Σταματίου 
Πρωίου. Σε κάποια καταστήμα-
τα θα αλλαχθούν τα χρώματα, 
θα επισκευαστούν τμήματα και 
όπου χρειάζεται να αλλάξουμε, 
θα αλλάξουμε κορνίζες και σε 
κάποιες προσόψεις με μάρμαρα 
θα προσέξουμε”. 

Ηλεκτρονική  
πλατφόρμα  
για τις προσφορές 

Επιπλέον, ο κ. Αλεξανδρίδης 
μίλησε και για ένα μικρό υποέργο 
που αφορά στη λειτουργία της 

ηλεκτρονικής πλατφόρμας που 
θα περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία 
για προσφορές κ.α.. “Θα φέρου-
με την εταιρεία και θα κάνουμε 
μία συνάντηση στο Επιμελητήριο 
Κυκλάδων, ώστε να ενημερώ-
σουμε τους επαγγελματίες περί 
τίνος πρόκειται και πώς θα το χει-
ριστούν”, ανέφερε, λέγοντας πως 
“αυτό είναι το δεύτερο έργο”. Μά-
λιστα, σημείωσε πως η εταιρεία 
“έχει ασχοληθεί με πολλά Open 
Mall”, κάτι που όπως επεσήμανε 
“είναι θετικό γιατί έχουν εμπειρία 
και θα προχωρήσουμε”. 

Τέλος, αναφέρθηκε και σε 
“ένα τρίτο μέρος του έργου”, 
που όπως σημείωσε, “περιλαμ-
βάνει την τοποθέτηση ειδικών 
ταμπελών στα καταστήματα που 
θα αναγράφουν Open Mall, ώστε 
να μπορεί ο επισκέπτης και ο κα-
ταναλωτής να σκανάρει και να 
πληροφορείται για προσφορές 
στα καταστήματα”. Τέλος, σημεί-
ωσε πως “η μεγάλη πινακίδα που 
έχει τοποθετηθεί στην είσοδο του 
πεζόδρομου στην οδό Θυμάτων 
Σπερχειού, θα περιλαμβάνει πλη-
ροφορίες για τα καταστήματα”. 

“Ένα έργο  
που μας έχει  
ταλαιπωρήσει”

Ο κ. Αλεξανδρίδης προτού 
κλείσει τις δηλώσεις του, σημεί-
ωσε πως υπήρξε μεγάλη ταλαι-
πωρία για την προετοιμασία του 
συγκεκριμένου έργου, το οποίο 
άρχισε την προπερασμένη θη-
τεία. “Εγώ προσωπικά πιστεύω 
πως θα έχουμε ανάδοχο πολύ 
πριν το τέλος του χρόνου. Μακάρι 
να είχαμε μία υποστήριξη για τη 
γραφειοκρατική δουλειά, γιατί 
κι εμείς δεν ξέραμε σαν Σύλλο-
γος. Έπρεπε να τα δούμε όλα εξ 
αρχής, να πάρουμε προσφορές 
και να στήσουμε όλο το κομμάτι. 
Ευτυχώς, είχαμε τεχνικό σύμβου-
λο και κάπως έτσι προχωράμε”. 
Καταλήγοντας ο πρόεδρος σημεί-
ωσε πως “είναι ένα έργο που μας 
έχει ταλαιπωρήσει πολύ καιρό, 
αλλά είμαι αισιόδοξος πως θα 
προχωρήσουμε”. 
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Η αποτίμηση της τουριστικής περιόδου στη Σύρο,  
από τον πρόεδρο της “Τερψιχόρης”, Δημήτρη Αρβανίτη

Με λιγότερα έσοδα έκλεισε Με λιγότερα έσοδα έκλεισε 
η σεζόν για την εστίασηη σεζόν για την εστίαση

Ολοκληρωμένη τουριστική στρατηγική και επαναφορά μειωμένου ΦΠΑ, παραμένουν στο προσκήνιοΟλοκληρωμένη τουριστική στρατηγική και επαναφορά μειωμένου ΦΠΑ, παραμένουν στο προσκήνιο
Με πτώση στα έσοδα του 
καλοκαιριού έως και 25% 
“έκλεισε” η τουριστική 
σεζόν για τις επιχειρήσεις 
εστίασης στη Σύρο, σύμ-
φωνα με τον πρόεδρο της 
“Τερψιχόρης”, Δημήτρη 
Αρβανίτη, στο πλαίσιο μιας 
πρώτης αποτίμησης που 
πραγματοποίησε, μιλώντας 
στην “Κοινή Γνώμη”. 

Ο ίδιος αναφέρθηκε αναλυτικά στο 
“προφίλ” των επισκεπτών, στις 
προτιμήσεις τους σε πιο οικονο-

μικές λύσεις για φαγητό κατά τις διακο-
πές, όπως τα οβελιστήρια, ενώ έθιξε 
το σοβαρό ζήτημα της αναγκαιότητας 
ύπαρξης μίας ολοκληρωμένης τουρι-
στικής στρατηγικής για να επιτευχθεί η 
επιμήκυνση της σεζόν. 

Τέλος, σχολίασε το κομμάτι των ελέγ-
χων στις επιχειρήσεις του κλάδου, τις 
προσπάθειες εύρεσης προσωπικού, 
ενώ κατέληξε, υπογραμμίζοντας το θέμα 
της διεκδίκησης του μειωμένου ΦΠΑ. 

“Είδαμε νέο κόσμο που 
προτίμησε οβελιστήρια και 
φαγητό στα καταλύματα”

Πρωτίστως, προέβη σε μία αποτί-
μηση για το τι κατέγραψε η εστίαση τη 
φετινή τουριστική σεζόν, σε επίπεδο 
εισπράξεων και τζίρου. “Έχουμε πτώση 
στα έσοδά μας, που κυμαίνεται από 20 
έως 25%. Αυτή είναι η αποτύπωσή 
μας γενικά”, σημείωσε, λέγοντας πως 
“θεωρώ πως στο κομμάτι της επισκεψι-
μότητας - αν και περιμένουμε τα επίσημα 
στοιχεία - το νησί κινήθηκε περίπου στα 
περυσινά επίπεδα, όμως, οι επισκέπτες 
του νησιού ήταν κυρίως μικρές ηλικίες 
δηλαδή από 20 μέχρι 25 ετών σε έναν 
μεγάλο βαθμό”. 

Σύμφωνα με τον ίδιο, “οι τζίροι δεν 
ήταν αυτοί που θα θέλαμε από τη στιγμή 
που είχαμε μικρές ηλικίες ως επισκέπτες 
και τα έσοδα επηρεάστηκαν”, ενώ για 
τους λόγους που ήρθαν αρκετοί νέοι, ο 
κ. Αρβανίτης συμπλήρωσε πως “οφεί-
λεται στα επιδόματα της κυβέρνησης 
(Youth Pass) και φυσικά και σε κάποια 
εξοικονόμηση και χρήματα που είχαν 
για να πάνε διακοπές”. 

Ο πρόεδρος της Τερψιχόρης, σημεί-
ωσε, βέβαια, πως “σίγουρα καλά πορ-
τοφόλια, θα μπορούσαν να αποδώσουν 
πολλά περισσότερα στις επιχειρήσεις 
εστίασης”. Ωστόσο, εξήγησε πως, “τα 
εστιατόρια δούλεψαν κάποια διαστή-
ματα, αλλά ο μεγάλος κερδισμένος στη 
Σύρο, φέτος το καλοκαίρι ήταν τα οβε-
λιστήρια και τα σούπερ μάρκετ”. 

Σύμφωνα με όσα υπογράμμισε, “αυτό 
οφείλεται στο γεγονός πως αρκετός 
κόσμος προτίμησε και θεώρησε πως 
είναι πιο οικονομική η δαπάνη για το 
φαγητό”. Επαναλαμβάνοντας, μάλιστα, 
πως “για εμάς ο νούμερο ένα “αντί-
παλος” είναι τα σούπερ μάρκετ”, ο κ. 
Αρβανίτης τόνισε πως “ήρθε αρκετός 
κόσμος που προτίμησε να μαγειρεύει 
στα airbnb που έμεινε. Βγήκαν και σε 
ταβέρνες και σε εστιατόρια, αλλά μία ή 
δυο φορές η κάθε παρέα”. 

“Ζητάμε επιμήκυνση  
τουριστικής περιόδου”

Δεδομένου πως ανέδειξε πως δεν 
υπάρχει στόχευση σε ένα κοινό που να 
μπορεί να στηρίξει την τοπική οικονομία 
επαρκώς και άρα και τις επιχειρήσεις 
εστίασης, ο κ. Αρβανίτης ρωτήθηκε για 
το τι θα ζητήσει σαν κλάδος από τον 

Δήμο και την Τουριστική Επιτροπή. “Το 
μεγάλο θέμα για εμάς, που ήταν όλα 
τα χρόνια επί τάπητος ήταν πως πέραν 
από την ελληνική αγορά, που γνωρί-
ζουμε πόσο βάλλεται αυτή τη στιγμή 
οικονομικά, θα πρέπει να στοχεύσουμε 
σε ξένες αγορές”, σημείωσε, λέγοντας 
πως “αυτό το καλοκαίρι είδαμε και ξένο 
κόσμο και ίσως είχαμε και μία μικρή 
αύξηση συγκριτικά με τα προηγούμενα 
χρόνια, αλλά και πάλι, αυτό δεν ήταν 
αρκετό ώστε να σωθεί η κατάσταση”. 

Επιπλέον, επεσήμανε πως “να μην 
ξεχνάμε πως πρέπει να γίνει κάτι ώστε 
να επιμηκυνθεί η σεζόν στη Σύρο, το 
νησί μας”. Σχολίασε ακόμη πως “αυτό 
το διάστημα βλέπουμε πως υπάρχει 
αρκετός κόσμος και έχουμε 17 Σεπτεμ-
βρίου”, αλλά επανερχόμενος στο βασικό 
ζητούμενο, ανέφερε πως “η επιμήκυνση 
συνάδει με τον αλλοδαπό τουρισμό”. Συ-
μπλήρωσε πως “για εμάς και τον κλάδο 
μας θεωρούμε απαραίτητο πως πρέπει 
να ενισχυθεί αυτή η κατεύθυνση”. Την 
ίδια ώρα, αναγνώρισε πως “το νούμερο 
ένα είναι οι γαλλόφωνες χώρες και θα 
πρέπει να τις ενισχύσουμε και να μην 
τις αφήσουμε, όπως κάναμε κάποτε με 
τη σκανδιναβική αγορά”. 

Για το θέμα, επανέλαβε σε απόλυτο 
τόνο πως “όλα αυτά πρέπει να τα δού-

με… χθες. Ζητάμε να υπάρξει μία συγκε-
κριμένη στρατηγική για την τουριστική 
ανάπτυξη της Σύρου. Το λέμε εδώ και 
πολλά χρόνια και αντί να κάνουμε βήμα-
τα μπροστά, κάνουμε βήματα πίσω. Και 
δεν μπορούμε να περιμένουμε πια ούτε 
επειδή είναι άλλος αντιδήμαρχος, ούτε 
γιατί έχουμε άλλον τουριστικό μάνατζερ, 
ούτε επειδή αλλάζει η Δημοτική Αρχή και 
η θητεία”. Προέβη και στην διαπίστωση 
μάλιστα πως “δυστυχώς είμαστε το μόνο 
νησί στις Κυκλάδες που προχωράει έτσι 
χωρίς πλάνο. Και γι αυτό και ο κόσμος 
του νησιού και οι επιχειρηματίες έχουν 
κορεστεί”. Θέλησε να συμπληρώσει 
επίσης πως “η γενικότερη εικόνα του 
νησιού πρέπει να απασχολήσει τη Δημο-
τική Αρχή και μιλάω για κυκλοφοριακό, 
για καθαριότητα και για όλα”.  

Ανησυχία  
για δύσκολο χειμώνα 

Παρακάτω προχώρησε σε μία εκτίμη-
ση για τη χειμερινή περίοδο όσον αφορά 
στον κλάδο. “Δυστυχώς, νομίζω πως θα 
έχουμε έναν πολύ πιο δύσκολο χειμώνα. 
Γιατί θα έχουμε επιχειρήσεις κλειστές, 
τόσο γιατί για να μείνουν ανοικτές θα 
πρέπει να “κάψουν” ό,τι μπόρεσαν να 
εισπράξουν από το καλοκαίρι, όποιο 

“λίπος” απέκτησαν, ή επειδή οι κάτοικοι 
δεν θα επισκέπτονται να βγαίνουν στις 
επιχειρήσεις εστίασης”, ανέφερε, λέγο-
ντας πως τα κλειστά μαγαζιά το χειμώνα 
“δεν είναι μία καλή κατάσταση γιατί το 
νησί δέχεται κόσμο καθημερινά λόγω 
των δικαστηρίων κ.α.. Το να βλέπουν τα 
πάντα κλειστά, δεν είναι καλό”. 

Περί ελέγχων  
και προσωπικού

Στη συνέχεια, ο κ. Αρβανίτης σχολία-
σε πως η κατάσταση με τους ελέγχους 
και με το προσωπικό των επιχειρήσεων, 
κύλησε σχετικά καλά. “Έγιναν κάποιοι 
έλεγχοι ειδικά για τις κάρτες. Δεν είχαμε 
προβλήματα και αυτό επειδή ο κάθε 
επιχειρηματίας προσπάθησε να βρει 
όσο περισσότερο προσωπικό χρειαζό-
ταν. Δεν είχαμε πολλά προβλήματα και 
οι επιχειρήσεις ήταν νόμιμες σε κάθε 
επίπεδο”, υπογράμμισε, λέγοντας πως, 
“προσπαθήσαμε να μείνουμε σε λει-
τουργία επτά ημέρες”. Σύμφωνα με τον 
ίδιο “το μοναδικό διάστημα που είχαμε 
πρόβλημα ήταν στις αρχές Ιουνίου, που 
προσπαθούσαν να ανοίξουν οι επιχειρή-
σεις”. Για τα παραπάνω ζητήματα επεσή-
μανε πως “θα πρέπει κεντρικό κράτος, 
φορείς και Επιμελητήριο Κυκλάδων να 
τα δουν ξανά όλα αυτά”. 

“Να επανέλθει  
ο μειωμένος ΦΠΑ”

Τέλος, ο κ. Αρβανίτης έθιξε το ζήτημα 
του ΦΠΑ και την εξαίρεση των Κυκλά-
δων από τις εξαγγελίες του πρωθυπουρ-
γού για επαναφορά των μειωμένων 
συντελεστών. 

“Βγαίνει η εικόνα πως οι επιχειρήσεις 
βγάζουν λεφτά. Αλλά αυτό δεν είναι 
αλήθεια. Εμείς ξέρουμε τι τραβάμε σε 
σχέση με τα έξοδα που έχουμε. Και τα 
έξοδα ειδικά σε σχέση με φορολογία 
κλπ, δεν είναι λίγα. Θα πρέπει να υπάρξει 
αντίδραση και διεκδίκηση γιατί δεν εί-
μαστε επιχειρήσεις άλλης χώρας”, υπο-
γράμμισε, σημειώνοντας πως “πρέπει 
να κατανοήσουν από το Υπουργείο πως 
η επαναφορά των μειωμένων συντελε-
στών ΦΠΑ είναι κάτι απαραίτητο να γίνει. 
Υπάρχει η νησιωτικότητα και οφείλουν 
να στηρίξουν τις τοπικές οικονομίες 
στις Κυκλάδες”.
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Στον Πανναξιακό για ακόμη Στον Πανναξιακό για ακόμη 
έναν χρόνο ο Σπύρος Μάκαρηςέναν χρόνο ο Σπύρος Μάκαρης
Τη φανέλα του Πανναξι-
ακού θα φοράει και τη 
νέα αγωνιστική περίοδο ο 
38χρονος forward, Σπύ-
ρος Μάκαρης. Αυτή θα 
είναι η 24η χρονιά που ο 
Ναξιώτης μπασκετμπολί-
στας θα αγωνίζεται με τα 
χρώματα του Πανναξιακού. 

Όπως είναι γνωστό η ομάδα της 
Νάξου και τη νέα αγωνιστική 
περίοδο θα λάβει μέρος στο 

πρωτάθλημα της National League 2 και 
θέλει να παίξει και πάλι πρωταγωνιστι-
κό ρόλο. Πέρυσι να θυμίσουμε πως ο 
Πανναξιακός τα είχε πάει εξαιρετικά 
και μάλιστα είχε διεκδικήσει ακόμη  

και το πρωτάθλημα στον όμιλό του.
Αναλυτικά η ανακοίνωση του Παν-

ναξιακού: 
Βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση 

να ανακοινώσουμε την ανανέωση της 
συνεργασίας με τον αθλητή, Σπύρο 
Μάκαρη.

Για τον Σπύρο και την προσφορά 
του στον Πανναξιακό δεν χρειάζεται 
ιδιαίτερη ανάλυση, ανήκει στη ”χρυσή 
γενιά” των Ναξιωτών αθλητών, έχοντας 
καταγράψει 23χρονη πορεία στον σύλ-
λογο, που τον κάνει τον παλαιότερο του 
σημερινού ρόστερ.

Με ύψος 2,00μ., ο Ναξιώτης forward 
αποτελεί έναν από τους ακρογωνιαίους 
λίθους της ομάδας μας, ενώ παράλληλα 
αποτελεί ένα από τα ζωντανά παραδείγ-
ματα για τους μικρότερους αθλητές.

Σπύρο, σου ευχόμαστε η 24η χρονιά 
να είναι η καλύτερη που έχεις ζήσει 
μέχρι σήμερα με τον Πανναξιακό. Να 
έχεις υγεία και πολλές επιτυχίες.

Η πρώτη δήλωση του Σπύρου Μά-
καρη:

«Άλλη μια χρονιά στα παρκέ… Εύχο-
μαι υγεία σε όλους τους αθλητές  και 
να ευχαριστηθούμε ένα ακόμα όμορφο 
ταξίδι!

Είναι σίγουρο ότι η ομάδα θα κάνει 
και φέτος κατάθεση ψυχής μέσα στο 
παρκέ για να πετύχει τον στόχος της!!!

Θέλουμε ο κόσμος για άλλη μια χρο-
νιά να είναι ο καλύτερος μας «παίχτης» 
και να τον έχουμε όλη την χρονιά δίπλα 
μας όπως κάνει κάθε χρόνο!

Καλή αγωνιστική χρονιά με υγεία σε 
όλους»

Με τον καλύτερο τρόπο ολοκλη-
ρώθηκαν τα εργομετρικά των 
αθλητών της Κηφισιάς, ενόψει 
της νέας αγωνιστικής περιόδου. 

Η ομάδα του Νίκου Ζαλμά βρίσκεται στο βασικό 
στάδιο της προετοιμασίας και οι αθλητές 
δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό, ώστε να 

είναι ανταγωνιστικοί κατά την έναρξη του πρω-
ταθλήματος Volley League. 

Η ανακοίνωση  
της ομάδας της Κηφισιάς 

Στο Κέντρο Αποκατάστασης και Αποθεραπείας 
ΘΗΣΕΑΣ, το οποίο αποτελεί σταθερό χορηγό του 
ΑΟΠ Κηφισιάς, πραγματοποιήθηκαν το Σάββατο 
13 Σεπτεμβρίου τα απαραίτητα εργομετρικά τεστ 
ενόψει της νέας αγωνιστικής περιόδου.

Οι παίκτες υποβλήθηκαν σε μια ολοκληρωμένη 
σειρά μετρήσεων, υπό την επίβλεψη του εργοφυ-
σιολόγου Σπύρου Μεθενίτη και του γυμναστή της 
ομάδας Παναγιώτη Ρωξανά.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε σωματομετρικές 
μετρήσεις και ανάλυση σωματικής σύστασης, με 
στόχο την ακριβή καταγραφή της φυσικής κατά-
στασης κάθε αθλητή. Παράλληλα, πραγματοποι-
ήθηκαν μετρήσεις ισχύος και δύναμης, μέσω 
αξιολογήσεων για την αλτική ικανότητα, καθώς 
και ισοκινητικές δοκιμασίες άνω και κάτω άκρων.

Η διαδικασία αυτή αποτελεί ένα ουσιαστικό 
βήμα για τον σωστό προγραμματισμό της προ-
ετοιμασίας, ώστε οι αθλητές να ανταποκριθούν 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στις απαιτήσεις 
της σεζόν. Ο ΑΟΠ Κηφισιάς ευχαριστεί θερμά το 
Κέντρο ΘΗΣΕΑΣ για τη συνεχή στήριξη και την 
άψογη συνεργασία, που συμβάλλει σημαντικά 
στην αγωνιστική ετοιμότητα της ομάδας.

Ο γενικός αρχηγός του ΑΟΠ Κηφισιάς Δημήτρης 
Παπαδόπουλος ο οποίος συνόδευσε τους αθλητές 
στο Κέντρο Αποκατάστασης και Αποθεραπείας 
ΘΗΣΕΑΣ τόνισε: «Θα ήθελα να εκφράσω θερ-
μές ευχαριστίες στο Κέντρο Αποκατάστασης και 
Αποθεραπείας ΘΗΣΕΑΣ για την πολύτιμη στήριξη 
που παρέχει στην ομάδα μας όλα αυτά τα χρόνια.

Η άρτια επιστημονική τους προσέγγιση και η 
άψογη συνεργασία μας αποτελούν σημαντικό παρά-
γοντα για τη σωστή προετοιμασία και τη διατήρηση 
της αγωνιστικής ετοιμότητας των αθλητών μας. 
Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που έχουμε δίπλα 
μας έναν τόσο αξιόπιστο και σταθερό συνεργάτη, 
ο οποίος συμβάλλει ουσιαστικά στην προσπάθειά 
μας για διάκριση».

Πέρασαν από εργομετρικές  Πέρασαν από εργομετρικές  
εξετάσεις οι αθλητές της Κηφισιάςεξετάσεις οι αθλητές της Κηφισιάς

Ο Ναυτικός Όμιλος Σαντορίνης, με ανα-
κοίνωσή του, έκανε γνωστή την έναρξη 
σχολής Ανοιχτής Θάλασσας για ενήλικες. 

Η σχολή θα ανοίξει… πανιά στις 3 Νοεμβρίου 
και τα μαθήματα θα είναι ταχύρρυθμα. 

Τα μαθήματα στο σκάφος θα γίνονται πρωινές 
ώρες και η θεωρία θα παραδίδεται το απόγευμα. 

Δικαίωμα εγγραφής έχουν όσοι έχουν συ-
μπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους. 

Η ανακοίνωση του Ν.Ο. Σαντορίνης:
Αποκτήστε Δίπλωμα Σκίπερ
Ο Ναυτικός όμιλος Σαντορίνης ανακοινώνει 

την έναρξη Σχολής Ανοιχτής Θάλασσας για ενή-
λικες . Έναρξη την Δευτέρα 3 Νοεμβρίου 2025.

Η σχολή απευθύνεται σε όσους αγαπούν την 
θάλασσα και θέλουν να αποκτήσουν γνώσεις και 
εμπειρία στην ιστιοπλοΐα ανοιχτής θάλασσας.

Η Σχολή είναι ταχύρρυθμη (διάρκειας περίπου 
12-14 ημερών – 8 πρακτικά και 8 θεωρητικά 
μαθήματα). Τα μαθήματα στο σκάφος (πρακτικά) 
θα γίνονται πρωινές ώρες και τα θεωρητικά 
μαθήματα απογευματινές.

Για εγγραφή στην Σχολή απαιτείται να έχετε 
συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας σας, μια 
αίτηση, φωτοτυπία ταυτότητας και μια φωτογρα-
φία ψηφιακή (μόνο πρόσωπο χωρίς background).

Περιορισμένος αριθμός θέσεων

Σχολή Ανοικτής Θάλασσας Σχολή Ανοικτής Θάλασσας 
από τον Ν.Ο. Σαντορίνηςαπό τον Ν.Ο. Σαντορίνης
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Την ήττα  γνώρισε η Ελλάς 
Σύρου από τον Ατρόμητο 
Αθηνών, στην πρεμιέρα 
της League Phase του 
κυπέλλου Ελλάδας. 

Η ομάδα του Παναγιώτη Χριστοφι-
λέα στάθηκε αρκετά άτυχη στο 
παιχνίδι, καθώς βρήκε απέναντί 

της μία ομάδα, η οποία έβαλε γκολ στις 
ευκαιρίες που δημιούργησε. Ταυτόχρο-
να, στο πρώτο ημίχρονο, τα δύο από τα 
τρία τέρματα σημειώθηκαν από στατικές 
φάσεις. 

Αγωνιστικά, παρά την ήττα, η Ελλάς 
Σύρου στάθηκε πάρα πολύ καλά, απέ-
ναντι σε μία ομάδα η οποία αγωνίζε-
ται στη Super League. Οι Συριανοί θα 
μπορούσαν  να είχαν πετύχει κάποιο 
γκολ νωρίτερα, όμως τα χάλασαν στην… 
τελική προσπάθεια. 

Ο αγώνας όπως εξελίχθηκε ήταν μία 
εύκολη υπόθεση για τους γηπεδούχους, 
καθώς όπως αναφέρεται παραπάνω, 
είχαν καθαρίσει το ματς ουσιαστικά από 
το πρώτο ημίχρονο.

Η Ελλάς Σύρου στα χρόνια που στον 
πάγκο κάθεται ο Παναγιώτης Χριστοφι-
λέας, έχει δείξει πως δεν παρατά κανένα 
παιχνίδι. Αυτό έκανε και με τον Ατρόμητο 
παρά το γεγονός πως βρέθηκε πίσω 
στο σκορ με 3-0 στο τέλος του πρώτου 
ημιχρόνου. Οι γηπεδούχοι μπήκαν με τον 
καλύτερο τρόπο και στην επανάληψη, 
κάνοντας το 4-0. Αυτό δεν πτόησε την 
ομάδα του κ. Χριστοφιλέα, η οποία στα 
τελευταία λεπτά της αναμέτρησης πίεσε 

ακόμη περισσότερο και κατάφερε να 
πετύχει δύο πανέμορφα γκολ. Συγκε-
κριμένα, ο Γώγος στο 80’ σημείωσε το 
παρθενικό γκολ της Ελλάς Σύρου στη 
League Phase του κυπέλλου Ελλάδος 
μειώνοντας σε 4-1. Τρία περίπου λεπτά 
αργότερα, ο Τσιαντούλας με ωραίο πλα-
σέ, μείωσε ακόμη περισσότερο, καθώς 
έκανε το 4-2. 

Το παιχνίδι αυτό παρά την ήττα, θα 
μείνει κι αυτό στην ιστορία, καθώς ήταν 
το πρώτο της ομάδας της Σύρου σε φάση 
κυπέλλου Ελλάδας.  

Το φιλμ του αγώνα
15’ ο Ατρόμητος άνοιξε το σκορ μετά 

από εκτέλεση φάουλ από τον Παρμε-
ζάνο, ο Δημήτρης Τσακμάκης έκανε το 
1-0. Στην πρώτη ουσιαστικά καλή στιγμή 
στο παιχνίδι, οι γηπεδούχοι κατάφεραν 
να εκμεταλλευτούν την ευκαιρία και να 
ανοίξουν το σκορ. 

19’ ο Μπάμπης βρέθηκε στο έδαφος 
μέσα στην περιοχή των γηπεδούχων, 
όμως ο “άρχοντας” του αγώνα ήταν κο-

ντά και διέταξε να συνεχιστεί το παιχνίδι.
35’ μεγάλη ευκαιρία για την Ελλάς Σύ-

ρου με το σουτ από το ύψος της μεγάλης 
περιοχής του Γαρουφαλιά. Ο γκολκίπερ 
του Ατρόμητου δεν μπλόκαρε σταθερά 
και στη συνέχεια, χρειάστηκε να διώξει 
με τα πόδια τη μπάλα μακριά. 

45’ ο Παναγιώτης Τσαντίλας μετά 
από ωραία κάθετη πάσα του Μακάνα 
Μπάκου, πήρε τη μπάλα στο ύψος της 
μεγάλης περιοχής και με πλασέ νίκησε 
τον Κοντογιάννη, κάνοντας το 2-0. 

49’ ο Παλμεζάνο με απευθείας εκτέ-
λεση φάουλ από τα αριστερά της μεγά-

λης περιοχής έκανε το 3-0 και αμέσως 
ο διαιτητής της αναμέτρησης σφύριξε τη 
λήξη του πρώτου ημιχρόνου.

Ένα σκορ που σίγουρα δεν αντικατο-
πτρίζει την εικόνα του αγώνα, καθώς οι 
γηπεδούχοι ουσιαστικά σημείωσαν δύο 
γκολ από στατικές φάσεις. Από την άλλη 
πλευρά, η Ελλάς Σύρου έδειξε πολλά και 
καλά στοιχεία, καθώς προσπάθησε να 
παίξει ένα στρωτό ποδόσφαιρο, πάτησε 
περιοχή και μάλιστα είχε και 1-2 καλές 
ευκαιρίες. 

Β’ μέρος
46΄με γκολ ξεκίνησε το δεύτερο ημί-

χρονο ο Μακάνα Μπάκου μπήκε από τα 
αριστερά της περιοχής και με παράλληλη 
πάσα βρήκε τον Τσαντίλα, ο οποίος από 
κοντά έκανε το 4-0 χωρίς πρόβλημα. 

83’ Οι Συριανοί μετά από μία εξαιρετι-
κή προσπάθεια κατάφεραν να μειώσουν 
ακόμη περισσότερο με τον Τσιαντούλα. 

86’ μία ακόμη καλή στιγμή για τους 
Συριανούς με το σουτ από το ύψος της 
μεγάλης περιοχής, η μπάλα πέρασε λί-
γο πάνω από το οριζόντιο δοκάρι του 
Ατρομήτου. 

Ατρόμητος Αθηνών –  
Ελλάς Σύρου

Ελλάς Σύρου (Παναγιώτης Χριστοφι-
λέας): Κοντογιάννης, Ζαφείρης, Γκέζος, 
Γώγος, Βλάχος, Γαρουφαλιάς, Μπά-
μπης, Σκόνδρας, Βερνάρδος Τριμάτης, 
Μούντριχας.

Στον πάγκο επίσης ήταν: Γκίνης, Σα-
μαράς, Αναργύρου, Σταματούλας, Προ-
βιδάκης, Νάτσος, Τσιαντούλας, Γιάκος, 
Ζώνιος, Νίνο, Κόλα, Καλός, Λιούμης, 
Ζαπατίνας. 

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Φοίνικας Σύρου και Blue Star 
Ferries συνεχίζουν μαζί, καθώς 
οι δύο πλευρές έδωσαν τα χέρια 
για τη συνέχιση της χορηγίας από 
πλευράς της ναυτιλιακής εταιρείας.

Το «πειρατικό» συνεχίζει το… ταξίδι του στο 
πρωτάθλημα της Volley League και δεν θα 
μπορούσε να μην έχει ως υποστηρικτή την 

Blue Star Ferries. 
Από την πλευρά της, η διοίκηση του Φοίνικα 

Σύρου, με ανακοίνωσή της, θέλησε να ευχαριστή-
σει την εταιρεία για την ευγενική της προσφορά, 
ενώ την ίδια ώρα οι παίκτες τίμησαν με την πα-
ρουσία τους το κεντρικό πρακτορείο Vassilikos 
Premium Services, το οποίο βρίσκεται στο λιμάνι 
της Ερμούπολης. 

Η ανακοίνωση του Φοίνικα Σύρου 
Το διαχρονικό ταξίδι του ΑΟ Φοίνικα Σύρου με 

την Blue Star Ferries συνεχίζεται και φέτος!
Με την έναρξη της αγωνιστικής περιόδου 

2025/26, η Διοίκηση του ΑΟ Φοίνικα Σύρου 
αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει θερμά 
τον διαχρονικό χορηγό μας, την εταιρεία Blue 
Star Ferries, η οποία και φέτος παραμένει στο 
πλευρό μας.

Η Blue Star Ferries φροντίζει για τις καλύτερες 
δυνατές συνθήκες προκειμένου η αποστολή του 
ΑΟ Φοίνικα Σύρου να φτάνει στον προορισμό 
της με ασφάλεια, έχοντας ένα ευχάριστο ταξίδι.

Παράλληλα, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε και το 
κεντρικό πρακτορείο Vassilikos Premium Services 
στην Ερμούπολη, χάρη στο οποίο διασφαλίστηκε 
η ομαλή μετακίνηση των παικτών μας και των 
οχημάτων τους.

Αντιπροσωπεία των παικτών του Φοίνικα βρέθηκε 
στο κεντρικό πρακτορείο Vassilikos, συνοδευόμενη 
από τον Α' Αντιπρόεδρο του ΤΑΑ, Μάνο Σκοπελίτη 
και τον Β' Αντιπρόεδρο του ΤΑΑ κ. Γιώργο Αλτουβά 
και τον team manager κ. Μανώλη Βαμβακούση, για 
να ευχαριστήσει το ταξιδιωτικό γραφείο Vassilikos 
αλλά και την Blue Star Ferries για τις υπηρεσίες που 
μας παρέχουν διαχρονικά ώστε να υπάρχει ομαλή 
και ευχάριστη αγωνιστική σεζόν.

Συνεχίζουν μαζί το… ταξίδι  Συνεχίζουν μαζί το… ταξίδι  
Φοίνικας Σύρου και Blue Star FerriesΦοίνικας Σύρου και Blue Star Ferries

Η ομάδα του Παναγιώτη Χριστοφιλέα γνώρισε την ήττα στην πρεμιέρα  
της League Phase με 4-2 από τον Ατρόμητο Αθηνών στο δημοτικό γήπεδο Περιστερίου

Μαχητική και στο  Μαχητική και στο  
Περιστέρι η Ελλάς Σύρου Περιστέρι η Ελλάς Σύρου 
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Στη δρομολόγηση της δημιουργίας 
ενός σύγχρονου περιφερειακού 
καταφυγίου ζώων συντροφιάς στη 
Ρόδο προχωράει η Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου, κατόπιν συνά-
ντησης που είχε το απόγευμα της 
Τρίτης στο γραφείο του ο περιφε-
ρειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος 
με την πρόεδρο του Συλλόγου 
Φιλοζωικής Ρόδου, Στεφανία 
Παπακωνσταντίνου και την τέως 
πρόεδρο και νυν νομική σύμβουλο 
του Συλλόγου, Γιούλα Διμέλη.

Στη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε με 
πρωτοβουλία του περιφερειάρχη και πα-
ρουσία του αντιπεριφερειάρχη Δωδεκα-

νήσου Χρήστου Ευστρατίου και του προέδρου 
του Περιφερειακού Φυτωρίου Μιχάλη Λουλού, 
συζητήθηκε εκτενώς το ζήτημα της διαχείρισης 
των αδέσποτων ζώων στη Ρόδο.

Οι κυρίες Παπακωνσταντίνου και Διμέλη περιέ-
γραψαν το πρόβλημα που αφορά στα αδέσποτα ζώα 
και τόνισαν τη μεγάλη ανάγκη να δημιουργηθούν 
στη Ρόδο σύγχρονες, αδειοδοτημένες εγκαταστά-
σεις που θα ανταποκρίνονται στα διεθνή πρότυπα 

φροντίδας και λειτουργίας, όπως αρμόζει σε μια 

σύγχρονη και πολιτισμένη κοινωνία. 

Ο περιφερειάρχης εξέφρασε τη βούλησή του η 

όλη διαδικασία να δρομολογηθεί άμεσα και χωρίς 

καθυστέρηση. Ως εκ τούτου, στη συνεδρίαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου σήμερα Πέμπτη, θα 
εγγραφεί στο Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας 
η κατασκευή σύγχρονων υποδομών για τα αδέσπο-
τα ζώα συντροφιάς (σκυλιά και γάτες), σε έκταση 
που η Περιφέρεια θα διαθέσει για τον σκοπό αυτό.

Βασική προϋπόθεση, όπως υπογράμμισε ο 
περιφερειάρχης, είναι η ενεργή συμμετοχή του 
Συλλόγου Φιλοζωικής Ρόδου στην καθημερινή 
οργάνωση και λειτουργία του καταφυγίου, καθώς 
οι ανθρώπινοι πόροι της Περιφέρειας από μόνοι 
τους δεν επαρκούν. Η δέσμευση της κ. Παπακων-
σταντίνου και της κ. Διμέλη για έμπρακτη συμβολή 
στη λειτουργία της νέας υποδομής αποτέλεσε 
το καθοριστικό βήμα για την πολιτική απόφαση 
εγγραφής του έργου στο Τεχνικό Πρόγραμμα της 
Περιφέρειας και την άμεση εκκίνηση των μελετών.

Οι δύο εκπρόσωποι της Φιλοζωικής εξέφρασαν 
την ικανοποίηση και τις ευχαριστίες τους προς τον 
Περιφερειάρχη για την πρωτοβουλία και τη σαφή 

βούλησή του να υλοποιήσει μια τόσο σημαντική 
παρέμβαση, η οποία συνιστά δείκτη πολιτισμού 
για κάθε κοινωνία.

"Το ζήτημα των αδέσποτων ζώων δεν είναι μόνο 
ένα πρακτικό πρόβλημα που απαιτεί λύσεις. Είναι 
ένας καθρέφτης του πολιτισμού και της ανθρωπιάς 
κάθε κοινωνίας. Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου έχει 
τη βούληση και την αποφασιστικότητα να προχω-
ρήσει σε ουσιαστικές παρεμβάσεις, με στόχο τη 
δημιουργία σύγχρονων υποδομών που θα δώσουν 
μια σοβαρή και μόνιμη απάντηση σε αυτό το χρόνιο 
ζήτημα. Τη λύση που αρμόζει σε ένα τόπο όπως 
η Ρόδος και στις αξίες που το νησί διαχρονικά 
προβάλλει και αναδεικνύει. Θέλω να συγχαρώ τον 
Σύλλογο Φιλοζωικής Ρόδου, τους εθελοντές του 
και κάθε κοινωνική ομάδα που αφιερώνει χρόνο, 
ενέργεια και ψυχή για τη φροντίδα των ζώων. Το 
έργο τους είναι ανεκτίμητο και αποτελεί πολύτιμο 
εταίρο στην κοινή μας προσπάθεια", τόνισε χαρα-
κτηριστικά ο κ. Χατζημάρκος.

Ενημερωτική ημερίδα με 
θέμα "Εργασία, Ένταξη 
και Θέματα Βιώσιμης 
Ανάπτυξης: το Παρόν και 
το Μέλλον", διοργανώνει 
την Πέμπτη 25 Σεπτεμ-
βρίου, το Παρατηρητή-
ριο Κοινωνικής Ένταξης 
της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου, στο Επιμελητήριο 
Δωδεκανήσου, στη Ρόδο. 

Στόχος της ημερίδας είναι η ανάδει-
ξη καλών πρακτικών στην αγορά 
εργασίας, η ενίσχυση της κοινωνι-

κής ένταξης και της ισότητας ευκαιριών 
καθώς και η προώθηση της βιώσιμης 
ανάπτυξης μέσα από καινοτόμες δράσεις 
και συνεργασίες.

Η εκδήλωση φιλοδοξεί να αποτελέσει 
βήμα διαλόγου και ανταλλαγής ιδεών 
για το πώς η τοπική κοινωνία μπορεί 
να σχεδιάσει το μέλλον με επίκεντρο 
τον άνθρωπο, την κοινωνική συνοχή 
και το περιβάλλον.

Πρόγραμμα Ημερίδας
09:45 – 10:00 Προσέλευση
10:00 – 10:20 Καλωσόρισμα – Χαι-

ρετισμοί
- Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου
- Επιμελητήριο Δωδεκανήσου
- Crowdpolicy - Exelixis
- Περιφερειακό Τμήμα ΣΚΛΕ
10:20 – 11:30 Προοπτικές βι-

ώσιμης ανάπτυξης για τις τοπικές 
κοινωνίες

-Καλές Πρακτικές Βιωσιμότητας, το 
Παράδειγμα των Δήμων

-Κοινωνική κατοικία στα νησιά, Νικό-
λαος Κομηνέας, Δήμαρχος Αστυπάλαιας

- Καλές Πρακτικές Βιωσιμότητας στον 
Δήμο Χάλκης, Άγγελος Φραγκάκης, Δή-
μαρχος Δήμου Χάλκης

-Βιώσιμα Νησιά: Τα ευρήματα από τις 
Έρευνες στους Δήμους του Νοτίου Αιγαί-
ου, Κυριακή Κυρίτση - Υπεύθυνη Έργου 
Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης

- Ανάπτυξη ψηφιακών Δεξιοτήτων 
για την Κυκλική Οικονομία: Το έργο 
3D-Circular, Χρήστος Καλλονιάτης Κα-
θηγητής του Τμήματος Πολιτισμικής Τε-
χνολογίας και Επικοινωνίας της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου

-Καινοτόμα επιχειρηματικά μοντέλα 
βιώσιμης ανάπτυξης και κοινωνικής 
ανθεκτικότητας στον τουρισμό, Σωτήρης 
Βαρελάς -Επίκουρος Καθηγητής στο 
Τμήμα Τουριστικών Σπουδών, Πανε-
πιστήμιο Πειραιώς

11:30 – 12:30 Από την ευαλω-
τότητα στην ένταξη: έξυπνες λύσεις 
για το μέλλον

- Η έμφυλη ισότητα ως καταλύτης για 
την ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή: 
ο κρίσιμος ρόλος της Κοινωνικής Ερ-
γασίας στις τοπικές κοινωνίες», Ηλίας 
Μαρκούσης - Κοινωνικός Λειτουργός 
- Γενικός Γραμματέας Περιφερειακού 
Τμήματος Νοτίου Αιγαίου ΣΚΛΕ - Συ-
ντονιστής Κέντρου Κοινότητας Δήμου 
Σύρου-Ερμούπολης

- Ο ρόλος της ανάκαμψης και συμπε-
ρίληψης των ψυχικά νοσούντων σε μια 

βιώσιμη κοινωνία, Κώτη Αθηνά - Κοι-
νωνική Λειτουργός / Παναγιά Αικατε-
ρίνη - Ψυχολόγος, Μονάδα Έγκαιρης 
Παρέμβασης στην Ψύχωση Ρόδου της 
ΑΜΚΕ «Ξένιος Ζεύς»

- Η κοινωνική ένταξη στην πράξη: το 
Πτωχοκομείο Θήρας ως δομή κοινωνι-
κής προστασίας, Κωνσταντίνα Κουρ-
κουμάρη (Crowdpolicy - Παρατηρητήριο 
Κοινωνικής Ένταξης)

- Απασχόληση Ευάλωτων Κοινωνι-
κών Ομάδων στον Τουριστικό Κλάδο στα 
Δωδεκάνησα – Πρόγραμμα «Στέγαση 
& Εργασία για Αστέγους» του Δήμου 
Ρόδου Γεωργία Ανθούλα (Exelixis)

12:30 – 13:00 Διάλειμμα
13:00 – 14:30 Εργασία & Κοι-

νωνία χωρίς Εμπόδια
- Η Κοινωνική Επιχειρηματικότητα 

στην υπηρεσία της ψυχικής υγείας – Το 
παράδειγμα του Κοινωνικού Συνεται-
ρισμού, Γεωργίου Ανδρέας, Εργοθε-
ραπευτής – Πρόεδρος ΔΣ Κοινωνικού 
Συνεταιρισμού Π.Ε. Τομέα Ψυχικής 
Υγείας Δωδεκανήσου

- Η εργασία των ατόμων με αναπη-
ρία – Δικαίωμα και μοχλός βιώσιμης 
ανάπτυξης, Παναγιώτης Φωνιαδάκης, 
Πρόεδρος Συλλόγου Ατόμων με Ανα-
πηρία Επαρχίας Ρόδου, Μέλος Γενικού 
Συμβουλίου Εθνικής Συνομοσπονδίας 
Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ)

- Η καλλιέργεια επιχειρηματικών 
δεξιοτήτων ως μοχλός ανάπτυξης της 

κοινωνικής επιχειρηματικότητας και επί-
τευξης των παγκόσμιων στόχων βιώ-
σιμης ανάπτυξης, Ανδρέας Στεφανίδης, 
Πρόεδρος Εκπαιδευτικού Συνδέσμου 
Αθηνών “Ο Ήφαιστος”, Πρόεδρος της 
Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας

- Κοινωνική Καινοτομία και ευκαιρίες 
απασχόλησης και εκπαίδευσης στον 
δημόσιο τομέα, Δημήτρης Πανόπου-
λος, Επικεφαλής μονάδας Έρευνας και 
Τεκμηρίωσης Αγοράς Εργασίας, Τε-
χνικός Συντονιστής REBRAIN GREECE, 
Εμπειρογνώμονας στην ΕΕ για θέματα 
καινοτομίας και αγοράς εργασίας

- Πολιτικές συμπερίληψης και κοι-
νωνική ενσωμάτωση προσφύγων: ο 
ρόλος της απασχόλησης και της αγοράς 

εργασίας, Ψυχάρης Ιωάννης - Καθη-

γητής του Τμήματος Οικονομικής και 

Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παντείου 

Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολι-

τικών Επιστημών και Διευθυντής του 

Ερευνητικού Πανεπιστημιακού Ινστιτού-

του Περιφερειακής Ανάπτυξης.

14:30 – 15:00 Κλείσιμο και σκέ-

ψεις από την Ημερίδα

Η Ημερίδα εντάσσεται στις δράσεις 

επικοινωνίας και δημοσιότητας του Περι-

φερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής 

Ένταξης Νοτίου Αιγαίου και υλοποιείται 

με την υποστήριξη της εταιρείας τεχνο-

λογίας και καινοτομίας Crowdpolicy.

Επικαιρότητα/Νότιο Αιγαίο

Ημερίδα από το Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου

“Εργασία, Ένταξη και Θέματα Βιώσιμης “Εργασία, Ένταξη και Θέματα Βιώσιμης 
Ανάπτυξης: το Παρόν και το Μέλλον”Ανάπτυξης: το Παρόν και το Μέλλον”

Μία πρωτοβουλία της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου  
σε συνεργασία με τον Σύλλογο Φιλοζωικής Ρόδου

Δημιουργία σύγχρονου περιφερειακού Δημιουργία σύγχρονου περιφερειακού 
καταφυγίου ζώων συντροφιάςκαταφυγίου ζώων συντροφιάς
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Ο βουλευτής του νομού, Μάρκος Καφούρος, με αναφορά του στη Βουλή  
προς τον αρμόδιο υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κυριάκο Πιερρακάκη

Θέτει θέμα επαναφοράς των μειωμένων Θέτει θέμα επαναφοράς των μειωμένων 
συντελεστών ΦΠΑ στις Κυκλάδεςσυντελεστών ΦΠΑ στις Κυκλάδες

Αναφορά προς τον υπουρ-
γό Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Κυριάκο 
Πιερρακάκη, διαβιβάζοντας 
το ψήφισμα του Δημοτικού 
Συμβουλίου Θήρας, με 
το οποίο ζητείται  η επα-
ναφορά των μειωμένων 
συντελεστών ΦΠΑ στα 
νησιά του Αιγαίου, κατέθε-
σε ο βουλευτής Κυκλάδων, 
Μάρκος Καφούφος.

Ο κ. Καφούρος επισημαίνει ότι οι 
Κυκλάδες, όπως και τα υπόλοιπα 
νησιά του Αιγαίου, πλήττονται 

από τη γεωγραφική απομόνωση, το υψη-
λό κόστος μεταφοράς και τις αυξημένες 
τιμές βασικών αγαθών και υπηρεσιών. 
Υπό αυτές τις συνθήκες, η διατήρηση 
υψηλών φορολογικών συντελεστών 
ΦΠΑ εντείνει αυτές τις πιέσεις, αυξά-
νοντας δυσβάσταχτα το κόστος ζωής 

για τα νοικοκυριά και μειώνοντας την 
ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.

Την ίδια ώρα, ο βουλευτής επικαλείται 
το άρθρο 101 παρ. 4 του Συντάγματος, 
που επιβάλλει την πρόβλεψη ειδικών 
πολιτικών για τις νησιωτικές περιοχές, 
και επισημαίνει ότι η Ευρωπαϊκή Οδηγία 
2022/542 παρέχει στα κράτη-μέλη τη 
δυνατότητα να εφαρμόζουν μειωμένους 
συντελεστές ΦΠΑ σε νησιωτικές περι-
οχές, ανεξαρτήτως αν είναι ακριτικές ή 
μη. Τόνισε δε ότι η αξιοποίηση της οδη-
γίας συνιστά παρέμβαση νευραλγικής 
σημασίας για την κοινωνική συνοχή, 

την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας 
και τη βιώσιμη ανάπτυξη των νησιών.

Ολόκληρο το κείμενο της αναφο-
ράς για τους συντελεστές του ΦΠΑ

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικο-
νομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 
Πιερρακάκη.

Θέμα: Επαναφορά μειωμένων συντε-
λεστών ΦΠΑ στο νησιωτικό σύμπλεγμα 
των Κυκλάδων.

Κύριε Υπουργέ,
Καταθέτω ως αναφορά, σύμφωνα 

με το άρθρο 125 του Κανονισμού της 
Βουλής, το ψήφισμα του Δημοτικού Συμ-

βουλίου Θήρας, με το οποίο ζητείται η 
επαναφορά των μειωμένων συντελε-
στών ΦΠΑ στα νησιά του Αιγαίου, αξι-
οποιώντας τη δυνατότητα που παρέχει 
η Ευρωπαϊκή Οδηγία 2022/542.

Η εν λόγω Ευρωπαϊκή Οδηγία δίνει 
στα κράτη-μέλη τη δυνατότητα να εφαρ-
μόζουν μειωμένους συντελεστές ΦΠΑ 
σε νησιωτικές περιοχές, ανεξαρτήτως 
αν αυτές είναι ακριτικές ή μη, αναγνωρί-
ζοντας ότι κάθε νησιωτικός τόπος αντι-
μετωπίζει τις δικές του ιδιαιτερότητες 
και δυσκολίες. Εξάλλου, το άρθρο 101 
παρ. 4 του Συντάγματος επιβάλει την 
πρόβλεψη ειδικών πολιτικών για τις 
νησιωτικές περιοχές.

Οι Κυκλάδες, όπως και τα υπόλοιπα 
νησιά του Αιγαίου, πλήττονται από τη 
γεωγραφική απομόνωση, το αυξημέ-
νο κόστος μεταφοράς και τις υψηλές 
τιμές σε βασικά αγαθά και υπηρεσίες. 
Η διατήρηση των υψηλών συντελεστών 
ΦΠΑ εντείνει τις πιέσεις αυτές, καθώς 
αυξάνει το κόστος ζωής για τα νοικοκυ-

ριά και μειώνει την ανταγωνιστικότητα 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Ως εκ τούτου, η επαναφορά μειω-
μένων συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά 
των Κυκλάδων συνιστά παρέμβαση 
νευραλγικής σημασίας, καθώς απο-
τελεί ουσιαστικό μέτρο στήριξης της 
κοινωνικής συνοχής, ενίσχυσης της 
τοπικής οικονομίας και της διασφάλισης 
της βιώσιμης και ισότιμης ανάπτυξης 
των νησιωτικών περιοχών.

Κατόπιν αυτών, παρακαλούμε όπως 
μας ενημερώσετε:

- Εάν προτίθεται το Υπουργείο Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομικών να 
προχωρήσει στην επαναφορά των μει-
ωμένων συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά 
των Κυκλάδων.

- Εφόσον υπάρξει σχετική πρόθεση 
από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών, ποιο είναι το προβλε-
πόμενο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης 
του μέτρου.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ				                         	
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ		              			 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ   & ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ 

Αθήνα, 11/09/2025 
Α. Π.: 411976

 ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘ. 372552/13-8-2025 (ορθή επανάληψη στις 11-9-2025) 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΟΧ  2/2025 (ΑΔΑ: 96ΖΓ46ΝΚΟΤ-63Ε),  του ΥΠ.ΠΟ

Η Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς του Υπουργεί-
ου Πολιτισμού ανακοινώνει την πρόσληψη, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρ-
θρων 37-42 του Ν.4765/2021 όπως ισχύουν,  συνολικά 394 ατόμων με σύμβαση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για χρονικό διάστημα απασχό-
λησης πέντε (5) μηνών από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης, για την 
κάλυψη αναγκών, σε Υπηρεσίες αρμοδιότητάς της και συγκεκριμένα του εξής, 
ανά υπηρεσία και ειδικότητα, αριθμού ατόμων :

Οι υποψήφιοι όλων των ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως 67 
ετών και κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το εξηκοστό 
έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το δημό-
σιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.
Αναλυτικά οι προκηρυσσόμενες θέσεις, τα απαιτούμενα προσόντα, τα κριτήρια 
κατάταξης, και η διαδικασία πρόσληψης ορίζονται στην αριθ. 372552/13-8-2025 
(ορθή επανάληψη στις 11-9-2025) Ανακοίνωση ΣΟΧ 2/2025, (ΑΔΑ: 96ΖΓ46Ν-
ΚΟΤ-63Ε) του ΥΠ.ΠΟ αναπόσπαστο τμήμα της οποίας αποτελούν το Παράρτη-
μα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) με σήμανση 
έκδοσης «19-02-2025» και τα Ειδικά Παραρτήματα (Α1) Απόδειξης Χειρισμού 

Η/Υ με σήμανση έκδοσης «03-01-2024» και (Α2) Απόδειξης Γλωσσομάθειας με 
σήμανση έκδοσης «17-02-2025».
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν και να υποβάλουν αίτηση-υ-
πεύθυνη δήλωση ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: https://sox.culture.gov.gr. Για τη 
σύνδεση στην εφαρμογή απαιτείται η χρήση των προσωπικών κωδικών taxisnet.
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων θα είναι διάρκειας 10 ημερών και θα 
αρχίσει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης/ανάρτησης της 
ανακοίνωσης. Για το ακριβές χρονικό διάστημα (ημέρες & ώρες) υποβολής 
των ηλεκτρονικών αιτήσεων θα δημοσιευτεί σχετική ανακοίνωση: στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ 
www.diavgeia.gov.gr, στο διαδικτυακό κόμβο του ΥΠΠΟ www.culture.gov.gr και 
στο σύνδεσμο https://sox.culture.gov.gr. Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητή-
σουν περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την Ανακοίνωση και τα Παραρτή-
ματα στους προαναφερόμενους ιστότοπους καθώς και στο διαδικτυακό τόπο 
του ΑΣΕΠ (www.asep.gr).

Η Γενική Διευθύντρια
Αρχαιοτήτων & Πολιτιστικής Κληρονομιάς

Ολυμπία Βικάτου

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 2ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ – ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΝΑΞΟΥ                          
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΗΝ ΔΙΑΥΓΕΙΑ

Α.Π.: 9422
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

ANOIXTΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΜΕ ΤΙΤΛΟ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΓΑΝΤΙΩΝ, για τισ αναγκεσ του γ.ν.-κ.υ. ναξου, ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ 

ΕΝΟΣ (1) ΕΤΟΥΣ.
Το Γ.Ν-Κ.Υ Νάξου (εφεξής και χάριν συντομίας η Αναθέτουσα Αρχή) προκηρύσ-
σει Ανοικτό, Ηλεκτρονικό, Διαγωνισμό (άνω των ορίων) με κριτήριο κατακύρω-
σης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής για 
τη δαπάνη με τίτλο “Προμήθεια Γαντιών”, για τις ανάγκες του Γ.Ν-Κ.Υ Νάξου, 
για ένα (1) έτος, με CPV: 18424300-0 “Γάντια μιας χρήσης”.
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 17.242,50€ μη συ-
μπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 6% (εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 6%: 
18.277,05€. ΦΠΑ 6%: 1.034,55€).
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι ο τακτικός προϋπολο-
γισμός του Γ.Ν.-Κ.Υ. Νάξου.
Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει την με Κ.Α.Ε: 1311 σχετική πίστωση 
του τακτικού προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2025 με μελλοντική πρό-
βλεψη για το οικ. έτος 2026 του Γ.Ν.-Κ.Υ. Νάξου.
ΚΑΕ 1311
ΤΙΤΛΟΣ ΚΑΕ Προμήθεια Υγειονομικού Υλικού (Γάντια)
Ποσό οικ. έτους 2025 6.500,00
Ποσό οικ. έτους 2026 11.777,05
Συνολικό ποσό 18.277,05
ΣΥΝΟΛΟ:
6.500,00
11.777,05
18.277,05€
Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), μέσω της δια-
δικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος.
Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η 27/10/2025, ημέ-
ρα Τετάρτη και ώρα 14:30 
Ημερομηνία Αποσφράγισης Προσφορών:
• Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπό)φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετο-
χής-Τεχνική Προσφορά» και του (υπό)φακέλου «Οικονομική Προσφορά», την 
29/10/2025, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00.  
Η παρούσα σύμβαση υποδιαιρείται σε δεκατέσσερα (14) τμήματα.
Προσφορές υποβάλλονται για ένα ή περισσότερα τμήματα της προμήθειας, 

για τη συνολική ωστόσο προκηρυχθείσα ποσότητα του κάθε τμήματος.
Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φο-
ρείς για διάστημα δώδεκα (12) μηνών από την επόμενη της καταληκτικής ημε-
ρομηνίας υποβολής προσφορών. 
Προσφορά η οποία ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο από τον ανωτέρω προβλεπό-
μενο απορρίπτεται ως μη κανονική.
Η διάρκεια των συμβάσεων ορίζεται σε ένα (1) έτος από την υπογραφή των 
συμβάσεων και ανάρτηση αυτών στο ΚΗΜΔΗΣ.
Πρόσβαση στα έγγραφα:
Στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Νοσοκομείου: www.naxoshospital.gr
Στην διαδικτυακή πύλη του ΕΣΗΔΗΣ: www.promitheus.gov.gr με: Α/Α ΕΣΗΔΗΣ:  
379505
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), 
εγγυητική επιστολή συμμετοχής, που ανέρχεται σε ποσοστό 2% επί της εκτι-
μώμενης αξίας προ ΦΠΑ με στρογγυλοποίηση στο δεύτερο δεκαδικό ψηφίο, 
για κάθε τμήμα για το οποίο συμμετέχουν. 

O ΑΝ. ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ
ΤΣΑΝΤΟΥΛΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                            
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 				              
ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ

Ρόδος, 16 Σεπτεμβρίου 2025
Αριθμ.πρωτ.:ΤΤ οικ.5089

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ
Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου γνωστοποιεί ότι προτίθεται να καλύψει μια 
θέση Ειδικού Συνεργάτη του Αντιπεριφερειάρχη αρμοδίου σε θέματα Δημό-
σιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Δωδεκανήσου, σύμφωνα με την αριθμ.
πρωτ.:οικ.5089/16-09-2025 απόφαση (ΑΔΑ:9ΠΘ37ΛΞ-Α2Ι).
Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει:
Να κατέχουν τίτλο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 
Να είναι Έλληνες πολίτες.
Να έχουν την υγεία που τους επιτρέπει την εκτέλεση των καθηκόντων της 
αντίστοιχης θέσης. Η έλλειψη φυσικών σωματικών δεξιοτήτων δεν εμποδίζει 
το διορισμό, εφόσον με την κατάλληλη και δικαιολογημένη τεχνική υποστήρι-
ξη μπορούν να ασκήσουν τα καθήκοντα της αντίστοιχης θέσης (άρθρο 7 του 
ν.3528/2007)
Οι άνδρες να έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή να έχουν 
απαλλαγεί νόμιμα από αυτές.
Να μην υπάρχει κώλυμα πρόσληψης από ποινική καταδίκη ή υποδικία ή δικαστι-
κή συμπαράσταση ή απόλυση από θέση δημόσιας υπηρεσίας ή Ο.Τ.Α. ή άλλου 
Ν.Π.Δ.Δ. (άρθρα 8 και 9 του ν. 3528/2007).
Οι υποψήφιοι υποβάλλουν σε αποκλειστική προθεσμία πέντε (5) ημερολογι-
ακών ημερών από την επόμενη της δημοσίευσης της παρούσας στον τοπικό 
τύπο, στο Τμήμα Μητρώου Ανθρώπινου Δυναμικού Δωδ/σου της Διεύθυνσης 
Διοικητικής Λειτουργίας Δωδ/σου – Διοικητήριο / Πλατεία Ελευθερίας 1, 85131, 
Ρόδος σχετική αίτηση, με συνημμένα ευκρινή φωτοαντίγραφα των απαιτούμε-
νων τίτλων κλπ δικαιολογητικών.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΤΖΗΜΑΡΚΟΣ

Πολιτική

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ
ΚΑΙ ΚΑΤ ΟΙΚΟΝ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΣΥΡΟΥ

Στη μνήμη Νικολάου Τζιμπιμπάκη πρόσφεραν οι:
• Αντώνιος Καπέλλας 70 ευρώ
• Καρμελίνα Καπέλλα 50 ευρώ
• Άννα Καπέλλα 50 ευρώ
• Έφη Τζιμπιμπάκη 50 ευρώ
• Μάνθος Τζιμπιμπάκης 60 ευρώ
• Μαρία Τζιμπιμπάκη 100 ευρώ
Στη μνήμη Αικατερίνης Φρέρη 30 ευρώ ο κ. Αλοϊσιος Γαδ
Στη μνήμη Διονυσίου Ρούσσου πρόσφεραν οι:
• κ. Μάγδα Ρηγούτσου 50 ευρώ
• κ.Άννα Ρηγούτσου 50 ευρώ
Στη μνήμη Ειρήνης Δαφνά 100 ευρώ από την οικογένεια Κωνσταντίνου 
Δαφνά
Στη μνήμη Μόνικας Δενδρινού 200 ευρώ η αδελφή της Κλέλια Δενδρινού

Το Δ.Σ του Συλλόγου τους ευχαριστεί όλους θερμότατα!!

ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΔΕ ΦΥΛΑΞΗΣ - 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ/  
ΔΕ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ 

ΦΥΛΑΚΩΝ ΜΟΥΣΕΙΩΝ 
& ΑΡΧ/ΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

ΔΕ ΦΥΛΑΞΗΣ - 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ/ 
ΔΕ ΝΥΧΤΟΦΥΛΑΚΩΝ 

ΜΟΥΣΕΙΩΝ & 
ΑΡΧ/ΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

ΤΕ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ/
ΤΕ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ

ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 
/ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ  

1 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Πόλης Αθηνών 59 11 1 7

2 Εφορεία Αρχαιοτήτων   
Αιτωλοακαρνανίας-Λευκάδος 6 2 1 1

3 Εφορεία Αρχαιοτήτων Ανατολικής Αττικής 6 3  1
4 Εφορεία Αρχαιοτήτων Αργολίδας 6 2  2
5 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Αρκαδίας 5 1 1  

6 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Άρτας 2  1  

7 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Αχαΐας 2 1  1
9 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Βοιωτίας 1 1 1  

9 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Γρεβενών 1  1  

10 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Δράμας    1

11 Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής 6 2  1
12 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Δωδεκανήσου 16 2 1 1
13 Εφορεία Αρχαιοτήτων Έβρου 5 2 1  

14 Εφορεία Αρχαιοτήτων Ευβοίας 2 1   

15 Εφορεία Αρχαιοτήτων Ζακύνθου  1 1  
16 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ηλείας 9 2   
17 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ημαθίας 8 3  1

18 Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηρακλείου 6 2 1 1
19 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Θεσπρωτίας 1    

20 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ιωαννίνων 1 1  1

21 Εφορεία Αρχαιοτήτων Καβάλας – Θάσου 2  1 1
22 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Καρδίτσας 1 1   

23 Εφορεία Αρχαιοτήτων Καστοριάς 2    

24 Εφορεία Αρχαιοτήτων Κέρκυρας 7 1   

25 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Κεφαλληνίας & 
Ιθάκης 2  1 1

26 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Κιλκίς 3 2 1  
27 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Κοζάνης 2 1   

28 Εφορεία Αρχαιοτήτων Κορινθίας 6 3  1
29 Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων 15 1 1 1
30 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Λακωνίας 5    
31 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Λάρισας 3 1   
32 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Λασιθίου 3 1 1 1
33 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Λέσβου 2 1   
34 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Μαγνησίας  1   

35 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Μεσσηνίας 5   1

36 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ξάνθης 1 1   
37 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Πειραιώς & Νήσων 6 2  1
38 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πέλλας 2   1

39
Εφορεία Αρχαιοτήτων  Περιφέρειας 
Θεσσαλονίκης  1   

40 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πιερίας 3  1  

41 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης 
Θεσσαλονίκης

4 2   

42 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πρέβεζας 1 1 1  
43 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ρεθύμνου 2 1   

44 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ροδόπης 2  1  
45 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Σάμου – Ικαρίας 1    
46 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Σερρών 6 2 1 1
47 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Τρικάλων 1    

48 Εφορεία Αρχαιοτήτων Φθιώτιδος και 
Ευρυτανίας 3    

49 Εφορεία Αρχαιοτήτων Φλώρινας 1 1 1  
50 Εφορεία Αρχαιοτήτων Φωκίδος 15 2  1

51 Εφορεία Αρχαιοτήτων Χαλκιδικής & Αγ. 
Όρους 4 2   

52 Εφορεία Αρχαιοτήτων Χανίων 5 1  1
53 Εφορεία Αρχαιοτήτων Χίου 1 1   

54 Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας-
Σπηλαιολογίας 4 1  1

55 Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων 1 1   
56 Μουσείο Ασιατικής Τέχνης Κέρκυρας  1   
57 Επιγραφικό  Μουσείο  1   
58 Νομισματικό Μουσείο 1    
59 Μουσείο Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού 4 2   

60
Μουσείο Ελληνικών Λαϊκών Μουσικών 
Οργάνων "Φοίβος Ανωγειανάκης"-Κέντρο 
Μουσικολογίας

1 2   

ΣΥΝΟΛΟ 269 75  20 30 

Παρέμβαση Φίλιππου Φόρτωμα  Παρέμβαση Φίλιππου Φόρτωμα  
για τις συντάξεις χηρείας του πρώην ΟΓΑγια τις συντάξεις χηρείας του πρώην ΟΓΑ

Το θέμα των συντάξεων 
αναπηρίας του πρώην 
ΟΓΑ επαναφέρει ο βου-

λευτής Κυκλάδων, Φίλιππος 

Φόρτωμας, με ερώτησή του 

στη Βουλή προς το Υπουργείο 

Εργασίας, σε συνεργασία με 

τους βουλευτές Γιώργο Κα-

ρασμάνη, Μπάμπη Αθανασί-

ου, Βασίλη Γιόγιακα, Θανάση 

Καββαδά, Γιώργο Κοτρωνιά, 

Θεόφιλο Λεονταρίδη και Ευρι-
πίδη Στυλιανίδη.

Με την πρωτοβουλία αυτή, οι 
βουλευτές του κόμματος, ζητούν 
την άρση των αδικιών που προ-
κάλεσε ο νόμος Κατρούγκαλου 
στις συντάξεις χηρείας, επιση-
μαίνοντας ότι ειδικά για τους 
θανάτους που επήλθαν πριν τις 
13 Μαΐου 2016, οι δικαιούχοι 
λαμβάνουν μόνο το 50% της 

κύριας σύνταξης του θανόντος, 
οδηγώντας σε ιδιαίτερα χαμηλά 
ποσά.

Ο κ. Φόρτωμας και οι συνά-
δελφοί του καλούν το Υπουρ-
γείο Εργασίας να καταθέσει 
επίσημα στοιχεία για τον αριθμό 
των δικαιούχων, να παρουσιά-
σει την εκτίμηση του δημοσιο-
νομικού κόστους της ένταξής 
τους στις νεότερες διατάξεις 

και να εξετάσει τη δυνατότητα 
νομοθετικής ρύθμισης που θα 
εξισώσει τις παλαιές με τις νέες 
συντάξεις χηρείας.

Όπως τονίζει ο κ. Φόρτωμας, 
στόχος είναι η αποκατάσταση 
της δικαιοσύνης και η διασφά-
λιση ίσων όρων για όλους τους 
δικαιούχους συντάξεων χηρεί-
ας, ανεξαρτήτως ημερομηνίας 
θανάτου του/της συζύγου.
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Δρομολόγια Πλοίων 

Πέμπτη 18 Σεπτεμβρίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας: Νεοκλασική Ερμούπολη. Νίκος Δεσύπρης   
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:09  Δύση ηλίου: 19:28
Ανατολικό:  Ευμενίου, επισκόπου – Αριάδνης μάρτυρος.

Δυτικό:  Ιωσήφ εκ Κοπερτίνο, μοναχού.

Γιορτάζουν: Αριάδνη

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:00 EUROCHAMPION JET για Σύρο - Μύκονο – Νάξο – Θήρα. 07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 
09:00 OLYMPIC CHAMPION JET για Σέριφο – Σίφνο - Μήλο – Φολέγανδρο – Θήρα. 09:15 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Σύρο – Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 
14:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΤΜΟΣ για Πάτμο - Λειψούς – Κάλυμνο – Κω – Σύμη – Ρόδο. 14:00 CHAMPION JET 1 για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο. 15:15 CHAMPION JET 2 για Σύρο – Μύκονο 
– Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα.  17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Σύρο –  Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 
  

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:20 SUPEREXPRESS για Τήνο – Μύκονο – Πάρο – Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 07:50 SUPERFERRY για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 08:05 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Π για Τήνο – Μύκονο – Νάξο. 14:20 SUPERRUNNER JET για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Νάξο. 15:30 ΘΕΟΛΟΓΟΣ Π. για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο – Πάρο. 17:30 
ANDROS QUEEN  για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
09:20 EUROCHAMPION JET για Μύκονο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 10:35 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 11:25 CHAMPION JET 2 για Πειραιά. 11:35 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για 
Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – Μύκονο. 13:35 WORLDCHAMPION JET για Πειραιά. 15:55 EUROCHAMPION JET για 
Πειραιά. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 17:40 CHAMPION JET 2 για Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 19:35 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Πειραιά. 21:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 
Νάξο για Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 04:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 (ξημερώματα Παρασκευής) για Πειραιά. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος 
22810 61555 & 6981311452 (08:00 
έως 20:00)

Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος 
Φώτης 22810 44044 & 6970 833 014 
(08.30 έως 14.00 & 17:30- 21:00)

Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς 
Δωροθέα 2281075128, 6980658961 
(08.00-14.30 & 18.00-21.00)

Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τά-
σεβα - Μακριδάκη 22810 89213 & 
6972 006 043(09.00 έως 14.00 και 
17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:00 ● Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 06:15

  Πέμπτη: 10:05 ● Παρασκευή: 10:05 ● Κυριακή: 10:05

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:00 ● Τρίτη: 11:10 ● Τετάρτη: 07:20  
Πέμπτη: 11:05 ● Παρασκευή: 11:10 ● Κυριακή: 11:05

Με την AEGEAN 
από Θεσσαλονίκη για Σύρο

Τρίτη: 13:45 ● Πέμπτη: 13:45 ● Σάββατο: 13:45 
από Σύρο για Θεσσαλονίκη

Τρίτη: 15:30 ● Πέμπτη: 15:30 ● Σάββατο: 15:30

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Πέμπτη 18 Σεπτεμβρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο της Πολυξένης 
Κόκκαλη Ε.Ε. (πρώην Ιατροπούλου) 
(Σταμ. Πρωίου 14) τηλ: 22810-86600 
Κιν: 6946581786. 
 
Αύριο Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου δι-
ανυκτερεύει το φαρμακείο της Κυρια-
κής Σιγάλα (Νικηφ. Μανδηλαρά 10), 
τηλ: 22810-85866, κιν. 6936944200.

Φαρμακεία

Σήμερα Πέμπτη προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός στις περισσό-
τερες περιοχές. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 4 με 
6 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει πτώση.

Αύριο Παρασκευή προβλέπεται αίθριος καιρός με πρόσκαιρες το-
πικές νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν από ανατολικές διευθύνσεις 
3 με 5 μποφόρ. Η θερμοκρασία δε θα ξεπεράσει τους 27 βαθμούς
Κελσίου.
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Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε Τ Α Ι 
δωμάτιο (studio), 
πλήρως επιπλωμέ-
νο, στην περιοχή 
Δόξα. Για ένα άτομο. 
Τηλ.: 6942206025, 
6976681572, 697611242

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δι-
αμερίσματα, studios, 
μονόχωρα και δίχω-
ρα, επιπλωμένα, στην 
παραλία Αζολίμνου. 
Μέχρι 30/06/2026. 
Τηλ.:  6975745595, 
6977218402

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκα-
ράζ για μακροχρό-
νια μίσθωση 15τ.μ. 
(3Χ5 μέτρα) σε άρι-
στη κατάσταση, στο 
Κάτω Μάννα. Τηλ.: 
6993910395
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α ΖΟ Ν ΤΑ Ι 
δωμάτια πλήρως 
εξοπλισμένα, για 
όλο το χρόνο, περι-
οχή πλατεία Ηρώων. 
Τηλ.: 6932121257
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δι-
αμερίσματα 20τ.μ., 
30τ.μ., και 35τ.μ., στην 
Νεάπολη πίσω από το 
4ο Δημοτικό Σχολείο. 
Πλήρως εξοπλισμένα, 
με χώρο σε ταράτσα 
με θέα. Επίσης δια-
μέρισμα 30τ.μ., στην 
Ανάσταση (πάνω από 
το Σχολείο των Φρέρ), 
πλήρως εξοπλισμένο, 
με χώρο σε ταράτσα με 
θέα. Τηλ.: 6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑΖEΤΑΙ με-
γάλη γκαρσονιέρα 
37τ.μ., στο κέντρο της 
Ερμούπολης κοντά 
στην πλατεία Μιαού-
λη. Πλήρως εξοπλι-
σμένη, με πλυντήριο. 
Με μπαλκόνια. Μέχρι 
τέλος Ιουνίου. Τηλ.: 
6932482471 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μο-
νοκατοικία 85 τ.μ., Ερ-
μούπολη, κέντρο, με 1 
υπνοδωμάτιο, πλήρως 
επιπλωμένη, με A/C και 
internet. Μίσθωση 
από 01/09 έως 20/06, 
για κυρία εκπαιδευτι-

κό. Μίσθωμα 450ευρώ. 
Τηλ.: 6945532088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δι-
αμέρισμα περιοχή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρι-
σμα, επιπλωμένο, 
εξοπλισμένο, 60 τ.μ., 
εξαιρετικής ποιότη-
τας, 1 Υ/Δ, καθιστικό, 
κουζίνα, μπάνιο. Αυ-
τόνομη κεντρική θέρ-
μανση, κλιματισμό, 
θέα θάλασσα, άνετο 
πάρκινγκ, περιοχή ΝΕ-
ΡΑΪΔΑ/ ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ, 
τιμή 550 ευρώ. Από Σε-
πτέμβριο έως Ιούνιο. 
Τηλ: 6977622414

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τρι-
άρι, 110 τ.μ., 1ου 
ορόφου, πλήρως 
ε πι πλ ω μ έ νο ,  μ ε 
A/C, με μπαλκόνια 
με θέα, περιοχή Με-
ταμόρφωση. Τηλ: 
6973057061
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο 
της Ερμούπολης. Γω-
νιακός και φωτεινός, 
ο οποίος περιλαμβά-
νει επιπλέον αποθη-
κευτικούς χώρους 
60τ.μ. Είναι ιδανικός 
για κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δό-
μηση 135τ.μ., εύκολα 

προσβάσιμο με λογική 
τιμή. Τηλέφωνα επικοι-
νωνίας :6934628395, 
6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περιο-
χή Ατελιού Βάρης. Τηλ.: 
6937358663

Μ. Γιαλός, ΠΩΛΕΙ-
ΤΑΙ μονοκατοικία 
88 τ.μ., κατασκευής 
έτους 2007, εξαιρε-
τική θέα, 3 Υ/Δ, σα-
λοκουζίνα, μπάνιο, 
μεγάλες βεράντες 
με πανοραμική θέα, 
διπλά τζάμια, ξύλινα 
κουφώματα, σίτες, 
ηλιακός, bbq, πάρ-
κινγκ, πέργκολες, 
τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση, 50 μέτρα από 
κεντρικό δρόμο, 350 
μέτρα από παραλία 
Μ. Γιαλού. Νοτιοανα-
τολικό. Όχι μεσίτες. 
Τιμή 300.000 ευρώ. 
Τηλ.: 6940122225

Καθηγήτρια Φλάου-
του, Φλογέρας, Μου-
σικοκινητικής Αγω-
γής (σύστημα Orff) 
& Ανώτερων Θεω-
ρητικών Δια ζώσης 
& Online μαθήματα 
Με αγάπη για τη 
μουσική και τη διδα-
σκαλία, παραδίδω 
ιδιαίτερα μαθήματα 
φλάουτου, φλογέ-
ρας, μουσικοκινητι-
κής αγωγής και ανώ-
τερων θεωρητικών σε 
παιδιά και ενήλικες. 
Σπουδές & Εμπειρία 
Απόφοιτος του Ωδείου 
Athenaeum με Πτυχίο 
και Δίπλωμα στο Φλά-
ουτο. Πτυχίο Ειδικού 
Αρμονίας. Εκπαίδευση 
στη Μουσικοκινητική 
Αγωγή συστήματος 
Orff (Σχολή Μωραΐ-
τη). Πολυετής εμπειρία 

στη διδασκαλία μουσι-
κής σε όλες τις ηλικίες. 
Τι προσφέρω Προ-
σαρμοσμένη διδασκα-
λία στις ανάγκες κάθε 
μαθητή. Μαθήματα για 
ερασιτεχνικό ή επαγ-
γελματικό επίπεδο. 
Προετοιμασία για 
πτυχίο & δίπλωμα 
σε συνεργασία με το 
Αττικό Ωδείο Σύρου. 
Επικοινωνία:  +30 
6936505739. E-mail:  
serefoglousofia@
ymail.com, serefoglou.
sof ia@ymai l .com 
Instagram: sofia_flute_ 
Facebook: Sofia Sere-
foglou

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρη-
ση “F1 Computers”, 
35 ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα ,  Κυκλά -
δες, Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Η F1 COMPUTERS 
ΖΗΤΑ τεχνικό με γνώ-
ση πληροφορικής, 
με όλες τις νόμιμες 
αποδοχές για μόνιμη 
εργασία. Τηλ. Επικοι-
νωνίας: 6999400900 
& 6981985716.

Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση 
επίπλων κουζίνας 
και ιματιοθηκών.  
Για πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533

Το λογιστικό γρα-
φείο ΧΑΒΑΤΖΗΣ ΕΥ-
ΑΓΓΕΛΟΣ & ΣΥΝΕΡ-
ΓΑΤΕΣ ΖΗΤΑ Βοηθό 
Λογιστή για ενημέ-
ρωση απλογραφικών 

βιβλίων. Πλήρες ωρά-
ριο – μόνιμη εργασία. 
Προϋπηρεσία θα συ-
νεκτιμηθεί. Αποστο-
λή βιογραφικών στο 
logxava2@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙ-
ΑΣ (50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρηση 
διαθέτει επίσης και 
άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφω-
νο 6932638635.

Ομάδα καθηγητών – 
Ειδικών παιδαγωγών 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ διαδι-
κτυακά μαθήματα, 
αγγλικών καθώς και 
Ελληνικών φιλολογι-
κών μαθημάτων. Για 
πληροφορίες τηλ.: 
6942274923

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από εται-
ρεία, οδηγός για μόνι-
μη εργασία (δεν είναι 
απαραίτητο το επαγ-
γελματικό δίπλωμα). 
Επίσης ζητείται  άτομο 
για βοηθός οδηγού. 
Τηλ.:6936924656

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗ-
Χ Α Ν Ι ΚΟ Σ  Α Ν Α -
Λ Α Μ Β Α Ν Ε Ι  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟ-
ΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕ-
ΤΩΝσε όλα τα νη-
σιά, Αιγαίο, Ιόνιο, 
Κρήτη, Κυκλάδες, 
πρ ο σ φ ο ρ ά  α π ό 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 
Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρ-
κεια Αυθαίρετου 
280€, Οικοδομικές 
Άδειες από 1.500€, 
Άδειες Ανακαινί-
σ ε ω ν -  Α λ λ α γ ή ς 
Χρήσης- Αποπερά-

τωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301

Π Π Ω ΛΟ Υ Ν ΤΑ Ι  2 
γραφεία ξύλινα παι-
δικά-εφηβικά σε 
άριστη κατάσταση. 
Tο κάθε ένα 50€.Πλη-
ροφορίες στο τηλ.: 
22810 85058

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). 
Τηλ.: 6986478424

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπιπλα 
από την Εταιρεία 
Σκουρτόπουλος, σε 
πολύ καλή κατάστα-
ση. Πρόκειται για μια 
τραπεζαρία με μπαρ 
και δύο παλαιούς κα-
ναπέδες. Τα έπιπλα 
βρίσκονται σε οικία 
στον Γαλησσά, ιδι-
οκτήτρια Αγγελι-
κή Η. Σίμωσι. τηλ: 
6976334987

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυ-
κλέτα BMW F 650 
GS του 2008 ,798 cc 
,  17.000 χλμ .Σε άρι-
στη κατάσταση και 
καλή τιμή . Τηλ. 6944 
888642 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκί-
νητο OPEL CORSA 
μοντέλο του 2006, 
1400cc, 90 hp, 71.000 
χλμ. Σε άριστη κατά-
σταση και καλή τιμή. 
Τηλ.: 2281085058.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ
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∆ΙΑΦΟΡΑ
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ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ
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ΠΡΟΣΦΟΡΑ
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

M. E. Π. E.

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


